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A harmadik levél
Két vagy három héttel ezelőtt, a 

látumúak utánanézni nem órdv- 
mes — nyílt levelet intéztem Huj- 
:11! böszörmény be címezve. Ez már 
n második levél volt erre a címre. 
Az elsőt ugyanis 4 és fél évvel ez­
előtt írtam. „Levél a Belblen-ve­
rőkhöz“ címen, amikor a kurzus 
Vgizzóbb napjaiban, Szomjas Gusz­
ít v fői.spánsága idejében Hajdúbö­
szörmény város Bethlent megbuk- 
:atta és helyette Tasnády-Kováes 
•Józsefet, a kurzus egyik leg szélső­
ségeseid) bajvívóját választotta 
meg. Ennek a levélnek megírására 
nem kényszerítőit semmi. Megír­
tam, mert arcomba szökött a szé­
gyen pír, hogy a nagy hajduváros 
méltóbbnak ítéli az ő képének vise­
lésére Tasnády-Kováes Józsefet, 
mint Bethlent, akinek ősei talán 
mégis tettek cgyet-mást a hajdúsá­
gért. Bethlen akkori hatalma csak 
nx 6 egyéniségé '’olt, -más semmi.

Nem volt miniszterelnök. Egy­
maga állott„ pártokon kívül és én

kurzüsista“ mégis meg mertem 
írni ezt a levelet, a kurzus szeme- 
fénye Tasnády-Kováes József el­
len. Ez volt az első levél.

A múltkor — a dátum nem fon­
tos — egy második levelet kellett 
Írnom, de most már kényszerűség­
ből, mert a hajdúböszörményi eg.v- 
; égé,-párt közgyűlése arra hatal­
mazta fel a kerület képviselőjét, 
Szomjas Gusztávot, ha nem kap 
megfelelő és teljes elégtételt, a Ti­
szántúli Hírlap és igénytelen sze­
mélyem által - nézete szerint- - meg 
indított támadásokért, hogy akkor 
az egységes párt kötelékéből kilép­
hessen.

Ezt. a levelemet jéghideg tárgyi­
lagossággal írtam meg. Pedig mél- 

1 áztassanak elhinni, rendkívüli ön­
megtartóztatásomba került ezt a 
pompás témát kiaknázatlanul 
hagyni. Mert nem világraszóló 
pompás féipa-o az, hogy egy nagy 
kerület attól teszi függővé támo­
gatja-e Bethlent vagy sem, hogy 
Szomjas Gusztáv szeretett képvise­
lője el tudja-e intézni ügyes-bajos 
dolgát valami Reitz nevezetű frá­
nya emberrel, akinek a hajdúbö­
szörményi kerülethez annyi köze 
van, mint teszem például a hajdú­
böszörményi polgárnak a derecskéi 
sóhivatalhoz. Nem aknáztam ki ezt 
a hálás témát és közderiiltségkeltés 
hatásos eszközeit magamtól elhárí­
tottam. Nem kérdeztem, hát nem 
akadt ott Böszörményben egyetlen 
egy okos ember sem, aki azt mon­
dotta volna ennek a határozatnak 
hozatalakor : ein he vek. vigyázza­
tok. nevetségesekké váltok.

Elégtételt követelünk atyámfini 
Budapesttől ? deliét hogy képzelik 
ezt, ? — selyemzsinórt küldessünk 
ama Reitz nevezetű veszedelmes 
embernek vagy kerékbe, töressük, 
fejét vétessük, avagy a jobb keze­
id léUetittessük, hocy ne tudjon töb

Let írni, ha már a fejét meg is 
hagyják. Nem írtam meg mindezt, 
pedig az alkalom veszedelmesen 
kacsintott rám. Jéghideg marad­
tam abban a hiszemben, hogy Haj­
dúböszörmény képviselője, Szom­
jas Gusztáv, maga veszi észre, — 
hogy az ö Bethlen-támogatása, il­
letve *Henzékbemcnetelc tőlem van 
függővé téve.

Iia én harakirit csinálok önma­
gámon, akkor bű marad ő és kerü­
lete Bethlenhez, ha pedig nem vol­
nék erre hajlandó, akkor Szomjas 
Gusztáv ur kerületével együtt fron 
tot változtat. Csalódtam.

Tegnap azután lecsapott a bom­
ba. Szomjas Gusztáv, aki eddig az 
egységespárt tagja volt, kilépett 
az egységespártból és mar a tegna 
pi ülésen a szélső jobb oldalon, a 
fajvédők közt foglalt helyet. Dió 
erste Liebe rostet nicht és Tasná- 
dy Kovács József, a Bethlen-bukta 
tó kurzus vezér üres helye már nem 
betöltetlen. Szomjas Gusztáv ur te 
hát a fajvédők felé orientálódik, 
én miattam, ezért tehát bocsánatot 
kérek. Bűnöm, oh vu nagy bűnöm 
Ennek expiálására kényszerülve 
vagyok ebben az ügyben cgyet- 
mást elmondani. Szomjas Gusztáv 
képviselő ur magas tetszését nem 
sikerült megnyerni sem a Tiszán­
túli Hírlapnak, sem a Debreczen- 
nek és személy szerint azoknak, 
akik ezt a két újságot szerkesztik 
és irányítják. Szomjas Gusztáv ur 
nak láttuk egy magas közéleti sze­
replőhöz intézett kesergő levelét, 
amelyben azt Írja. hogy mi ezeket 
a lapokat egy zártkörű társaság­
nak írjuk és adjuk ki. Debrecen 
egész közönségét felhívjuk tanú­
sa gtélcl re, mennyiben igaz és tár­
gyilagos a képviselő ur bizalmas 
jelentése. De ir ebben a levélben 
még egyebet is. Azt írja, hogy ő 

1 halálig hii marad Bethlenhez, nem 
bírna elszakadni tőle és ha ettől a 
súlytalan publicitásnélküli, csupán 
szűk körnek szerkesztett újságtól 
nem kap megfelelő és teljes elégté­
telt, a. tragikus konfliktusban arra 
határozza ef magát, hogy lemond 
mandátumáról. — Kétségtelenül 
döbbenetes lépés lett volna, amely 
tői azonban a kegyes sors meglel 
mélt bennünket.

Amikor mi ezt a levelet olvas­
tuk. megfogadtuk — már e«ak a 
súlyos csapás elhárítása kedvéért 
is — hogy Szomi^s Gusztáv ur ne­
vét soha többé illetlen szóval nem 

! illettük, sőt tevékenységét, nmenv- 
. nyihen az a közzel kapcsolatban 

vau. még regisztrálni >s focink így 
I történt azután, hogy Szom ins Gusz 
' táv tir neve hónapok óta . gyáltalá 
I ban elő sem fordult szűk publici­

tással kínlódó lan'-ink bnsálviain. 
Dohát a képviselő urnák v’nzán 
nem Ehet lmdvébmi járni. A kénvi 
sHó duzzog, a kénviselő ur le­
mond, a képviselő nr kilép ha ár- 

j tat lan főiünket nem szervírozzák 
neki

Erről a kilépésről jut eszembe, 
hogy egy alkalommal a papjával 
elégedetlen palóc' falu küldöttsége 
járt Samassa egri érseknél. A biró 
volt a szónokuk és bejelentette az 
érseknek, ha nem helyezi e] a 
papjukat máshová, akkor ők in­
kább kilépnek az egyházból. A tö- 
pöröködött kis érsek hátralépett 
hármat és azt mondotta a paló­
coknak :

— Ha a maguk hite olyan erős. 
hogy attól függ, János-e a papjuk 
vagy Péter, hát csak lépjenek ki 
Mi nem vesztünk magukkal sem­
mit és azok, ahová maguk belép­

nek, nem nyernek magukkal sem­
mit.

És a főpap sarkon fordult és úgy 
ott hagyta a palócokat, mint Szórd 
Pál az oláhokat.

Mi azonban ve e mink Íme sut az 
éppenséggel nem épületes témától 
Szomjas Gusztáv nr tehát a sxé’ső 
jobbon helyezkedett el. Kétségte­
lenül nagy veszteség ez az ország­
ra, dekát remél’;ik, még ezt is ki­
heverjük. Szomjas Gusztáv ur oda 
került, ahová való. Tgsnády Ko­
vács József helye b» van töltve.

Reitz János.

Beterjesztették a Ház elé 
ez kntíemnitúst

Magyarországon aránylag oiég alacsonyak 
az arak — A kenesketíetmi tar**a nöétseg-

vetess
' Budapest, december 10. A nem-
• zetgyüléti mai ülését háromnegyed 
I tizenegykor nyitotta meg Szci- 
\ tovszktj Béla elnök.

Walk') Lajos kereskedelmi mi­
niszter beterjesztette az imdenmi- 
tást és a külaliamokkal való keres 
kedelmi és forgalmi viszonyainak 
ideiglenes rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot, végül Nagybrittá- 
niával, Norvégiával és Törökor- 

■ szaggal történt kereskedelem poli­
tikai viszonyainak rendezéséről 
szóló jelentést.

I A nemzetgyűlés folytatólagosan 
tárgyalja a kereskedelmi tárca

• költségvetését.
I Walkó kereskedelmi miniszter 

szólal fel elsőnek : Kiemeli, hogy 
gazdasági politikánk az utolsó év­
ben az ipar védelmére irányult. 
Ma már megállapítható, hogy ez a 
politika bevált, mert minden téren 
látjuk az örvendetes javulást. Uj 
ipari termeléseink vaunak, textil­
iparban négyszeresére emelkedett 
a termelés. Széntermelésünknél a 
múlthoz képest lényeges a növeke­
dés. Naponta kb. 2400 vaggon át- 

j lag a széntermelés.
I A munkanélküliség terén is azok 
I közé az államok közé tartozunk, 

amelyeknél csekélyebb mértékben 
jelentkezik a munkanélküliség. Ha 
az átalakulást nézzük, akkor meg­
állapíthatjuk. hogy Magyarország 
azok közó az államok közé tartozik, 
amelyben az árak aránylag elég 
alacsonyak.

Magyarországon n nagykere- ke­
ile] mi indexszám 1 TI. a. békebeli 
1-el szemben. Angliában viszont 
ezidőszevint az indexszám LOS 1 
tesz ki. Tparj tmiiém’ptnknél 1 1 ’ 
az nőne. mezőenzdasnii tenné 
v veinkívT 1.18. A külélln’ 
való forgalmunk is növekvőben 
van.

A legutolsó lu hónapban behoza­
talunk Eltesz Ü00 millió aranykoré

nat, exportnak pedig bűd millió 
aranykoronát. Havonta tehát kb, 
7Ű millió aranykorona az import, 
az export ezzel szemoeu S—á/c-al 
kevesebb. Ha a békebeli állapoto­
kat, vizsgáljuk, akkor megállapít­
hatjuk, hogy a háborút megelőző 
utolsó három békeesztendoben kb, 
ugyanaz volt a helyzet. Hogy mi­
kor fogjuk elérni a békebeli nívói 
az fogyaszt óképesség unk növekedi 
sétől függ. Tarifáiig szerződésekkel 
azonban gyorsíthatjuk ezt a tem­
pót. A tarifáiig szerződések megkö­
tésénél főleg mezőgazdasági terme 
nycink elhelyezésére fektetjük a 
fősulyt. Ezek a cikkek ; a gabona, 
liszt, bor és főzelék.

A szerződésekkel kapcsolatban 
bizonyos türelmetlenség nyilvánul, 
meg és siettetik a kormányt, ami­
vel szemben ismetelten hangsúlyoz 
za, hogy csak abban az esetben 1 - 
hét a szerződéseket megkötnünk, 
ha az említett mezőgazdasági tor- 
melvények elhelyezését biztosítani 
tudjuk. Minden törekvés erre kell. 
hogy irányuljon. A most elrendeli- 
beruházások csak injekciók.

Tovább kell haladni ezen az utóit 
Erre meg is van a remény. Rövidé 
sen a magánberuházás lehetősége 
is meglesz. A termelés növelésére 
másik eszköz a tőkegyűjtés eins; gi 
té-se. Örömmel állapit ia meg. 
Magyarország azok közé az álla­
mok közé tartozik, ahol szívesen he 
lyeznek el tőkét a töke felest"" ‘d 
rendelkező á’lamok M vei azon! ti 
a kamat még mindig mn-ms, meg 
kall fontolni, hogy d’-ágg kamato­
zású néuzt in 11 yen eélm és milyen 
mértékben vehetünk leér vl

A Veres Ved •'Imi m in"- u ■ o a 
termelés előmozdítása érdoVé’ievj 
több I a .-i n’ivi'’vat-lat' f z-'b- 1 >. 
zik. T.eefoptoBobb k"z'"-l«iV az. euer, 
gia >*n-»dáIk'-dií-ivói szóló, amely rí? 
vid idő múlva a nem7,P*irvülé- elő 
kerül. Az építőiparral kapcsolatos
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'törvényjavaslat és az uj úttörvény 
javaslat szintén a. nemzetgyiilé 
elé körül. A teherántozás kérdését 
is rendezni Ív.11, meri a teherautók 
rongáljál; leginkább az utakat, ■— 
ügy, hogy szükséges annak a kér­
désnek a megoldása is. hogy a te­
herautó tulajdonosok látképen já­
ruljanak hoz;'..’ az utak fenntartásé 
hoz.

Felhívja a nemzetgyűlés figyel­
mét arra, hogy a MÁV. ebben az 
évben jutott el oda, hogy néhány 
rövid, de írj vasútvonalat építhet, 
amelyeket a megváltoztatott haté 
rok tettek szükségessé. — Reméli, 
hogy elkövetkező időben módjában 
lesz a megváltoztatott határok foly 
.tán szükséges uj vonalak kiépitte- 
rése. E tekintet Íren elsősorban Bi­

li a rvarmegyei jön figyelembe. Á 
helyiérdekű vasutaknál a személyi 
és teher jé rátok könnyebbé válásá­
ra törekszik. A postánál csökkent a 
távirdaforgalom. Ez más államok- 
han is érezhető, mert mindenütt a j 
telefon nyomul előtérbe. j

Walkő 1 ja jós : Éppen ezért sür- | 
geti a Budapest —Hegyeshalom kö­
zötti földalatti kábel lefektetését. 
Végül rámutatott arra, hogy a ke­
reskedelmi tárcánál a békebeli 5700 
létszámmal szemben ma 2000 a. lét­
szám. A postánál a békebeli 26 ezer 
rel szemben 12 ezer, a Máv-nál a be 

'’beli CS ezerrel szemben 30 ezer. A 
létszám mindenütt minimális, ügy 
hogv további a riasztásról szó sem 
lehet.

Lapunk zártakor az ülés tart.
:ms0t*0h

Áfnokrmk mondotta a bíróságot
EGY INDULATOS HÁZIGAZDA RÁGALMAZÁS! PORE A DEB- 

RECENT TÖRVÉNYSZÉK EIvöTT

Á Fecske-utcai nobbanás ügye a bíróság
előtt

■T'HNELLEE MÓR. AYGYÁE VEZÉRIGAZGATÓJA A VáDLOT- 
" V TAK PADJÁN.

Budapest, december 10. Emléke­
zetes még az a borzalmas robbanás, 
amely a múlt évben történt a Tóvá 
roslian a Fecske-utcai íésii- és ce­
ll •, hí i d - gyá>i’bau, ahol löbb ninukás 
életét vesztette. X vizsgálat folya­
mán megállapítást nyert, hogy a 
szerencsétlenségért Schneller Mórt 
a gyár vezérigazgatóját terheli a 
felelősség, aki ellen a bűnvádi el­
járást is megindították. .i t

A büneer főtárgyalását ma

széken. Először a bíróság a gyár 
vezérigazgatóját, Schneller Mórt 
hallgatja ki s csak azután kerül 
sor a munkások kihallgatására.

Az elnök az iratokból megállapít 
ja, hogy a. műhely egy évig jogta­
lanul működött és az üzemet elvon­
lak a hatósági ellenőrzés alól.

Schneller Mór kihallgatása után 
a hatósági tanokat, majd a szeren­
cse ti énül járt emberek hozzátarto- , 
zéit és a sebesüléssel megmenekült !

A mulI évben Ladányi Lajos 
nag.vlétai gazdálkodó házában In 
kott Barte László. Augusztus 10-ón 
mikor Barte László bevitte a lak­
bért Ladányihoz, a lakókkal állandó 
an haragos és peres viszonyban le­
vő házigazda a következőket mon­
dotta :

—- Nem sokáig fogom tűrni, hogy 
8 tojás áráért, lakjon a házamban !

Mikor Barte László kijelentette, 
hogy ő annyi lakbért fizet, ameny- 
nyit a járásbíróság megállapított, 
a házigazda a bíróságra vonatkoz­
tatva a következő kijelentéseket 
tette:

— Bíróság is éppen olyan álnok 
és rosszindulata, mint Barte Lász­

ló !
Az elégedetlen, pénzéhes házigaz­

dának ez a haragos kifakadása tér 
mészetesen nem maradt következ­
mények nélkül. Barta László főije. 
Ion tette Ladányi Lajost, aki ellen 
a debreceni ügyészség bűnvádi eljú 
rést indított.

A debreceni törvényszéken ma 
délelőtt, tárgyalta e:.t az ügyet dr. 
Jjakatos Gábor tanácselnök büntető 
tanácsa.

A törvényszék a bíróság ruegrá- 
galm ázásáért és becsületsértésért 
1 millió 700 ezer korona pénzbünte­
tésre Ítélte Ladányi Lajost. Az Íté­
letben a felek megnyugodtak s így 
az jogerős.

Az egységes párt mmi ériekeziBíe
Budapest dec. 10 Alniássy László a 

kormánypárt ügyvezelő-alelnőke a követ­
kezőképpen nyilatkozott:

— A mai pártártekezTclen először sze­
ne'. H-i természetű ügyek kerülnek szóba. 
Az első lesz. Szomjas Gusztáv kilépésének 
bejelentése, azután pedig Graefi .fenő szó­

vá feszi báró Petri sevich-Horváth Emil ál- 
lumtitkár elleni támadásokat és a párl al­
kalmat ad neki napirend előtti felszólalás- 
fa. Ez a pártnak a belső i -ve. amelynek 
elintézése a nárt értekezlet hatáskörébe 
tartozik. nyilvános elintézést a párt cav 
része u-m tartja megfelelőnek.

h, n kezdte meg Denk Tivadar tab- * tanukat hallgatták ki.

Két évi fegyházra ítélték a berettyóújfalui 
posta sikkasztó tisztviselőjét

FÖTáRGYALÁS A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKEN

la hi ró tanácsa büntetőtörvény-

zsénziigyminisztesr nyUatho- 
zatm a genfi tárgyalásokirói

Kedvező megoldási nyer a nyugdíjasok ügye
10. Búd János 
a népszövetségi

Géni, december 
pénzügyminiszter 
tárgyalások eredményeiről a követ 
kező nyilatkozatot tette:

, — A népszövetség elfogadta a 
pénzügyi bizottság javaslatait, 
amelyek igy jogerőre emelkedtek. 
Nem" titkolom, hogy örülök a genfi 
akció sikerének. —- Hatvan millió 
a ran y korona állott rendel kezesit u k 
re Magyarország pénzügyi, gazda­
sági ős ipari életének 'fellendítésé­
re. Legjobb eredményeket várjuk 
ettől. 20 millió aranykoronát ka­
riunk a folyó költségvetési év má­
sodik felében, dd még fontosabb, 
Imgv ö0 millió aranykoronára szá- 
; >'.■<• .-.>• ... :,x-ot \’ciy , i'öiívjpfrve-
lé-ü evhen.

— Ez lehetővé teszi számunkra 
hogy összeálltaink az 1926 
költségvetést. Ennek a Iradgetnek a 
tárgya a pénzügyi bizottság előtt 
volt, am.oly ezt; elfogadta, úgyhogy 
én a jövő év február havában be­
le •veszt hetem a magyar parlament-

bog y a svájci bunkókkal bizonyos j ^CJ. havában, mint 
kérdésekről tárgyaljuk,

pen a költségvetést.
A pénzügyi bizottság a legna­

gyobb érdeklődést és a legmesszebb 
menő jóakaratot tanúsította irá­
nyunkban. nyilatkozó:aiuknt. és me 
moradumainkat tudomásul vette, 
•.•.dji.f nyugodtan állíthatom, hogy 
a népszövetségnek ez a szerve tel­
jesen megbízik bennünk. Gróf Belli 
;- n Isi t íip miniszterelnök nagysze­
rű expose.i:t n lel ető legfényesebb 
-ikerrel járt és kitűnő hatást, gya­
korolt a pénzügyi bizottság tagjai­
ra. \ magyar miniszterelnököt elő 
teP-je«:/.»ése irtán a bizottság vall, 
mennyi tagja szereuesokivánatai- 
.a! halmozta el.

A pénzvilág is egyre nagyobb 
V ~.r. lommá 1 viseltetik Magyaré 
»rág pénzügyei iránt, — aminek 
egvik jele, hogy n genfi bankok sző 
vétség* tegnap rokomzenvét nyil­
vánított* előttünk és a magyar kor 
mány ittiévő tagjainak tiszteletére 
lakomát rendezett.

— Csütörtöké reggel Bernbe 
«untie. Zúrir,labe lUAZ.ODl. —

pénzügyi KeraescKroi 1 
tehát csak néhány nap múlva tér­
hetek vissza Budapestre. Ausztriá­
ban a. tárgyalások január 6-án — 
vagy 7-én újból megfognak indul­
ni és remélem, hogy ezúttal célhoz 
fognak vezetni.

Budapest, december 10, A nyug­
díjasok ügyében kedvező megoldás 
lesz a genfi határozat alapján. Be­
avatott helyen a Népszövetség ál­
tal most elfogadott határozatok vég 
lehajlására vonatkozólag fővárosi 
munkatársunk ezeket a felvilágo­
sításokat kapta :

A nyugdíjasokra vonatkozó ha- 
■ úrozatm?!: egyik lényeges része az, 
hogy a népszövetségi tanács tudo­
másul vette a magyar kormány- 

27. évi I mik azt a bejelentését, hogy a me- 
; nekült nyugdíjasok nyugdijának 
; folyósítására, az utódállamokkal 
! tárgyalás utján kell megegyezni, a 
j másik pedig az, hogy a népszövet­

ségi főbiztos bevonásával a Nép* 
j szövetség a szanálás hátralevő idő- 
I szakára nézve kiterjesztette n ma*
$ gyár kormánynak a nyugdíjasok 

ügyeinek rendezésére vonatkozó 
hatáskörét, ______________

A berettyóújfaluid állami postahivatal 
sikkasztó postakiadója Erdélyi Pál biin* 
ügyében ma délelőtt tartott főlárgyalást a 
debreceni lörvéavszók. A tárgyalást <lr. 
Lakú fos Gábor törvényszéki tanácselnök 
liüniptölanácsa folytatta le, a vádat dr. 
íövendi Veress Lajos kir iigvé»z képvi­
selte.

Erdélyi Pál ugyanis m mull év .szeptem- 
boreltyóujlafusi pos- 

lahivatal kiadója a 13odó és Sepper-cég 
címére érkezett SS millió koronát tartal­
mazó pénzcslcvetet felbontotta s belőle 
79 millió koronát elsikkasztott. A nt-nnes- 
3 évé then iigv-mis költségkímélés végett, 
kívül csak 9 millió pénzlarlalom volt fel­
tüntetve Erdélvi Pál a . levelet felbontása 
után cgv orosz fémpénzzel újra lepecsétel­
te, s igv kézbesítette ki.

Ezenkívül Erdélvi Pál Ielbontotta a 
Weisz Sándor budapesti szabócég elmére 
küldött 4 millió koronát larlalmazó pén­
ze sie vei cl is, s a benne lévő 4 milliós

bankjegyet kicserélte 4 darab 100 ezre, 
hawk jeggyel. A Hácz Ferenc címére Ame­
rikából — C sík ágából — érkezeit levélből 
pedig kivett ß darab dolláros bankjegyet.

Kóvid vizsgálat után kiderüli, bogy a 
sikkasztásokat Erdélyi Pál követte el, aki­
nél házkutatás alkalmával meg is talál­
ták a pénzt.

A debreceni törvényszék a mai futár, 
avuláson kih. Ugatott tanuk vallomása ős 
Németit Jenő kegyest cucli tanár Írásszak­
értői véleménye után megállapította Er­
délyi Pa! bűnösségét, s cgyrendbeli folv- 
fatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás 
miatt 2 évj fegvházra ítélte.

A bíróság ítéletét a kir. ügyész súlyosbí­
tás, a védelem pedig onvhilés végett meg. 
fellebbezte. A törvényszék az első férői 
.Ítélet súlyos voltára - aló tekintettel a 
tárgyalás szabadlábon lévő Erdélyi Pál­
lal szemben el reg-déllé a vizsgálati fogsá­
got

Verekedés a halta.resti 
egyetemen

Budapest, dec 10. Buk.irestből jelentik: 
Tegnap az egyetem jogi fakultásán tün­
tetések voltak az ott jelenlévő zsidó diá­
kok ellen. Verekedésre került a sor. 
amely a zsidó diákok kiveri sével végző­
dött. Az orvosi fakultáson és a műegyete­
men a zsidó diákok napok óta egyáltalá­
ban nem jelennek meg. Az. előadásokat 
ma felfüggesztettek és ezt az űitflr.k,,dést 
valamennyi román főiskolára és annak 
rn i n den fakulta-ár:: 1» i térje sz tel tők.

x JamnUn szigetén
óriás: tetiiiel ken termeik a cukornádat, anietyból 
a ieg momabb rumot kész tik, — A hdbtra miatt 
sok ideitj ei voltunk zárva ettől az illatos, remek 
aromáiu tűmtől, ame.y most ismét kopható üzle­
teinkben. — Aki igazán szereli a ’ót, megeiége- 
(tejen fogja élvezni ki'tinő rumja nkat, remek illata 
:: és ereje a legkényesebb íz eteket is kieítgiii.

Ksntsek üéz@ ü.r.t.
Főüzlet: Kossuth-u. 15. Fióküzlet: Piac-u. 22/24,

A M&rtsökőfc
és Épiíéssek

ié*-S£a£t * JBtli&Gt'dfSl
A Magyar Mérnökök és EpÍté­

szek Nemzeti Szövetségének helybe 
li osztálya sikerüli támis-vacsorát 
rendezett kedden este a Már. gén ja 
vifó műhelyben. A vacsorán Kor­
ból y József alelnök kormányfőin- 
nácsos, Balázs Károly kormányfő- 
tanácsos ós Kabay György műhely 
főnök vezetésével nagy számban 
vettek részt n helybeli mérnökök. 
Az est folyamán Kőrhely József. 
Balázs Károly és Ungváry György 
mon döfte k folk őszön tő t.

A vacsora alatt a vendégeket a 
rn üli el vn övendékek zenekara és a 
Máv, vonós zenekara szórakoztat­
ták. Az egyes zeneszámok között 
Szolárszky László aktuális kupiá­
kat adott, elő. Kovács István pe­
dig érdekes zeneexcentrikus mutat, 
vánnyal ragadta el a megjelente­
ket, -Téil sikerült, programúi egyes 
pontjait Sidó Géza, a telepi szín­
társulat igazgatója vezette be.

TüfHnrfntó elfíadós a: Iparlrrtühl- 
óen. Dr. Dicsitf Alajos kamarai s. titkár 
rlőadása az «dókérdé‘.',krőL Az Ipartcstu- 
]ct sorozatot előadását foivtatxa. vasár­
nap. azaz IS-.in délelőtt 11 Arakor Dr- 
tlic/'ű Al.rjos kamarai s. titkár tart elő­
adást az adókérdésekről Ntic el a fír8V 
minden ip-mst közelről érint, felhívjuk 
az iparos érdekeltség ügyeimé! ezen elő* 
Bdáfrg.
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A nemzetgyűlés többsége tiltakozik 
az ellen> hogy a íaj védők kisajátítsák 

maguknak a purifikálást
M ért támadják a fajvédők Petrísevich Horváth. Emilt 

Lénával és a katonát szolgáim alót való mentesítés
'Budapest, december 10. ügy el­

lenzéki, mint kormánypárti részen 
nz az álláspont, hogy a nemzet­
gyűlés óriási többsége, a fajvédők 
kivételével tiltakozik az ellen, — 
hogy a fajvédők kisajátítsák ma­
guknak a purifikálást.

Kétségtelen, hogy a fajvédőket 
elsősorban politikai szempontok 
irányítják Petrísevich Horváth 
Emil ellen intézett támadásaikban. 
Az egyik szempont az, hogy Petri- 
sevichnek a fajvédő jelölttel szem­
ben sikerült Hatvanban mandátu­
mot szereznie, a másik pedig az. 
hogy Petrísevich nemrég letette a 
Ház asztalára Lendvainak ahoz a 
hizonyns zsidó orvoshoz intézett 
levelét, amelyben ennek az orvos­
nak támogatását kérte a háború

folyamán a katonai szolgálat alól 
való menekülése céljából.

Perlaki György kormánypárti 
képviselő ma a nemzetgyűlés ülé­
se előtt a következőket mondta:

— Az az álláspontom és ebijen a 
párt nagyrésze osztozik, hogy Vass 
miniszter ur he nem bizonyított tá 
madások alapján el nem jár­
hat ugyan, Petrísevich államtit­
kár azonban a mi véleményünk 
szerint kell, hogy tehermentesítse 
a pártot a Zolitól a. támadásoktól, 
amelyek végrehajtásánál az ő sze­
mélyén át a pártot is érintik.

Petriscvich Horvátit államtitkár 
Bernolák nyilatkozatáról azt mond 
ta, hogy szükségesnek tartja a nyu 
galmázott miniszter nyilatkozatát, 
mert neki kell a kérdést elintéznie

A nagy pénzszűke 
a debreceni vendégiősípart is nehéz 

helyzet elé állította
Sok a vendéglő, kérés a mutatós ember — A „hossza- 
tépés“ d.vatja — Fővárost nívója „lélt kert4* a Szobosz-

Ja-utcn
A korcsma a legel terjedtebb üz­

leti ág Magyarországon. Nincs az 
egész országban egyetlen egy olyan 
elhagyatott hely sem, ahol korcsma 
ne volna. Olyan falu csak akad bő­
ven, ahol nincs se iskola, se temp­
lom, de olyan falut — azt hisszük 
nehezen találunk, ahol legalább a 
falu végén egy kurta korcsma ne 
lenne.

A magyar korcsma-ipar régi tra­
díciókra tekinthet vissza, amely­
nek oka a magyar ember sajátos 
lelkivilágában, minden néptől éle­
sen elválasztó egyéni tulajdonai­
ban rejlik. A magyar ember egyéni 
jellegéhez annyira hozzátartozik a 
mulatás, a borozgatás, hogy énei­
kül alig képzelhető el. Ha végig for 
gátjuk a magyar művelődés- és iro 
nalomtörtónet lapjait, azt fogjuk 
látni, hogy a magyar kultúra ki­
fejlődésénél nem kis szerepet ját­
szottak a hegyaljai és az érmellcki 
borok.

Ezek után bizonyára mindenki 
csodálkozni fog azon, ha kijelent­
jük, hogy a jelen gazdasági hely­
zet nyomasztó voltát, amelynek tűr 
hetctlonségót mindenki magán érzi 
a legjobban, a korcsmák, a vendég­
lők, szállodák és a kávéházak siny- 
lik meg legjobban. A papirkoronás 
és a pengős világ mesgyéjén této­
vázó bizonytalan gazdasági helyzet 
mély barázdákat szántott a vendég 
lősök homlokán. A jobb napokat és 
hatalmas vendégsereget látott 
korcsmák tájékán süni, sötét go- 
molyfelhők tömörülnek, hogy ha­
talmas záporukkal elmossák még 
azt a csekély üzletmenetet is, ami 
még a múltból megmarad l.

A napokban egy körsétát tettünk 
hogy saját szemünkkel győződjünk 
meg azoknak a panaszoknak a jo­
gosultságáról és őszinteségéről, — 
amelyek már hónapokkal ezelőtt el 
hangzottak. Azoknak, akiknek az a 
meggyőződésük, hogy a koresmá- 
rosnák nem kell hinni, mert az so­
hasem mond igazat, nyugodt lélek­
kel mondhatjuk, hogy bizony a dob 
récéni vendéglősipar nagy nehézsé­
gekkel küzd.

Jelenleg az összes debreceni ven­
déglők közül legjobban az „Arany 
Bika“ megy. Az előző évekhez ké­
pest.. eléggé látogatott a kávéház és 
az étterem is, azonban nz a forga mindig késik. amelyik

egy ilyen hatalmas rezsivel dolgo­
zó vendéglőt rentábilissá képes ten­
ni. Az Arany Bika összes helyisé­
gei közt ma is a legnagyobb forgal­
mat és jövedelmet az alsó étterem, 
a Bika baar hozza, ahová különö­
sen szombat és vasárnap tódul a 
közönség, hogy ott az utolsó évek­
nek szinte az idegekig ható jazz 
band zenéjére táncolja a mai kor 
sikamlós táncait.

A színházlátogató közönségnek, a 
színészeknek, újságíróknak, főisko­
lai hallgatóknak, katonatiszteknek 

I és jellegzetes bohémeknek még a 
! múlt évben is kedvelt vendéglője 
1 volt az „Angol Királynő“. Ma, jó­

formán egész délután üresen tá­
tong Ady Endre hires „Bundája“ 
— és nagy ritka, ha egy vendég 
ajtót nyit a munka nélkül ödöugő 
pincérekre. Ezek a fehér holló szám 
ha menő vendégek is azonban anya 

i gilag nem nagyon erőltetik meg 
I magukat, mert rendszerint egy — 
i „hosszulépéssel“ is beérik, s még 
annyira sem mennek könnyelmű­
ségükben, hogy fröccsöt rendelné­
nek.

Az esti órákban van egy kevés 
forgalom a belső étteremben, azon 
lián az is messze mögötte marad a 
múlt évi forgalomnak. Legélén­
kebb még az ivóban levő tarka te­
rítékes „pödör asztal“, melynek 
törzsközönsége majdnem minden 
délután összeverődik. Különös ne­
vét onnan nyerte, hogy mikor már 
valamennyien együtt vannak, a 
legidősebb megpörget egy kockát s 
akinél megáll, az fizeti a fogyasz­
tott italokat.

I Az üzletkötések és már megkö­
tött üzletek lebonyolításának szín­

helye a Hungária kávéház. Már a 
kora délutáni órákban beülnek egy 
„feketére“ a mai gazdasági élet bi 
zonytalanságának aranyásói s rö­
vid félórás párbeszédek alatt mil­
liós üzleteket kötnek. Do a Hungá­
ria kávéháznak is legbiztosabb jö­
vedelmet a baar jelent, ahol egyes 
napokon valósággal szorongásig 
van a közönség.

Azok a régi, jó társasvacsorák, 
melyeknek megtartását Lókody bú 
esi vendéglőjén kívül el sem lehe­
tett képzelni, a nagy pénztelenség 
miatt teljesen elmaradtak. A deb­
receni iróvilág kedvelt találkozó- 
helye Kemény János „Kis pipa“ 
vendéglője, ahol annak idején Ady 
Endre és Móricz Zsigmond is gyak 
ran. megfordultak, bizony most 
eléggé elhagyatott.

Ugyanilyen rossz üzletmenete 
van a Gambrinusznak, amely pe­
dig még nem régen is állandóan 
zsufova volt vendégekkel ugyany- 
nyira, hogy nehezen lehetett asz­
talhoz jutni.

Érdekes, hogy a vendéglősökre 
nézve minden tokintel ben kedvezőt 
len üzletviszonyok mellett, egy deb 
récéni vendéglős, Csapó László, aki 
a nyár folyamán a „Rózsabokor­
hoz“ címzett vendéglőjével valóság 
gal az ismeretlenségből bukkant 
elő, uj, hatalmas, modern étter­
met ép i te tett. Mikor bent jártunk 
nála, szinte elcsodálkoztunk azon 
a nagy vendégseregen, amelyet ott 
találtunk.

Kérdést intéztünk Csapó László 
vendéglőshöz, hogy milyen remé­
nyekei indul az nj vállalkozásnak?

— A múlt nyáron nagy költség­
gel — mondotta Csapó László — 
átalakíttattam a Szoboszl ói -utón 
levő vendéglőm kerthelyiségét. — 
Költséget nem kiméivé, 110 rózsa­
fával, szökőkuttal, pazar kivilági- 
tássál valóságos rózsáiigetet vará­
zsoltam a közönségnek. A hozzá-

5 éra 
tár £

mmden csütörtök, szombat 
és va dman azután a Bika 
üve aarnoknbin.

American Jastbasi
zenekar szolgáltatja az eho- 
rendi idnc-zeiut. — Remit 
kavJiizi arak.
Balassa dij eii.ics

fűzött várakozásom nem maradt cl 
Állandó vendégeim a nagy távol­
ság dacára is, mindég belátogat­
nak hozzám. Vendégeimnek ez u 
ragaszkodása adta a bátorságot 
nekem ahhoz, hogy súlyos milliók­
kal egy modernül berendezett ét­
termet ópitessek. Várakozásomban 
ezúttal sem csalódtam, mert a ven­
dégek még meg sem várva a vas: r 
napi megnyitást, már is nagy száir­
mai kerestek fel.

Az étterem, amelyet magunk is 
megtekintettünk, valóban megír i 
a. legmagasabb igényeket is. Gyö­
nyörű selyem tápét ás és metszett 
tükrökkel ellátott falaival, villanv 
csillárok fényében ragyogó pálma- 
ligetével. valóságos télikert szám 
ba megy.

A mai gazdasági helyzet kedve- 
zőtlenscgében is azonban annak a 
reménye kecsegteti az elszomoro­
dott debreceni vendéglősöket, — 
hogy ennek az állapotnak meg kell 
változni s mihelyt egy kicsit is 
enyhül a gazdasági helyzet, ismét 
fel fog ébredni a magyar emberek 
ben a borszeretet s győzede’mes- 
kedve a. szanáláson, ismét látoga­
tottak lesznek a debreceni vendég­
lők.

Vakmerő lopás a Hatvan-utcán
Egy besurranó tolvaj egyik kerékgyártó műhelyből nagy értékű 

ingóságokat lopott el — A rendőrség kinyomozta a tettes
kilétét

Tegnap este tíz órakor a Hat­
van-utca 69. számú házban vakme­
rő lopást követett el egy fiatal­
ember, akinek nevét a nyomozás 
érdekében nem közölhetjük. Az ille 
tő Szálkái Gábor és Gáspár Berta­
lan kerókgyá rtósegédek kárára kö­
zel tízmillió korona értékű lopást 
követett el oly módon, hogy az ud­
varban levő kerégyártómühelybe 
besurrant s onnan a károsultak in­
góságait, ruháit, fehérneműit ösz- 
szeszedve ellopta.

A lopást az éjjeli órákban vet­
ték észre és arról azonnal értesitet 
ték a rendőrséget, ahonnan az ügye 
letcs detektív a helyszínre sietett ! 
s a nyomozást megindította.

A tolvaj kilétére vonatkozólag j 
hamarosan tisztán állt a helyzet, j 
hogy a lopást, csakis a körűimé ' 
nyekkel ismerős egyén követhette 
el. A nyomozás ezen az alapon in- i 
dult meg és sikerült még az é.isza- ! 
ka folyamán a tettes személyét : 
megállapítani, aki jelenleg szökés- j 
ben van. de rövidesen a rendőrség j 
kezére kerül, 

nnnnw mwb

Ä házbeliek vallomása szerint a 
tolvaj már néhány nap óta több­
ször megfordult az udvarban, sőt­
van olyan tanú is, aki az este ép­
pen a lopás idején látta a műhely­
ben az illetőt, akit csak azért nem 
szólított meg, mert azt hitte, hogy 
a munkások közül való, miután né­
hányszor látta megfordulni ottan 
nappal is.

A rendőrség a tanúvallomások 
során széleskörű nyomozást veze­
tett be és az egész éjszaka végig 
kutatta a Böszörményi-utón levő 
szalma ka zl 'kát. és szén r.s-erüket — 
abban a hitben, hogv a tolva I vein 
melyikbe n elrejtőzött. — Elfogni 
még ilyen fáradtságos munka 
után som sikerült — de reggelre

a had­ fi ve: rt

Hí bulira és líattonypn
alkalmi p»8 cko> borcSsds-s

Váci Püspöki Bérpince borai
Palackodéit 2c,<000 hor.

Csanak József K. Rí.
fűszer és csemege kérést edes ben 
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már biztos nyomra 
őrség.

Ezenkívül még egy lonésról éri.a 
zet! feljelentés a rendőrségre, ame­
lyet Czibók Pálné elten Kovács Im­
re vasúti fékező tett. Czibók Pálné, 
mint javíthatatlan műn kakoHiVi 
és részeges csavar minő mér sokszor 
volt lakója a rendőrségi fo dni rk. 
Jelenleg azonban inén* súlyosabb 
bűnt követett cl. mivé’ Kovács Im­
re óráiát ellopta. A károsult erak 
hazaérkezése után vette őszre a lo­
pást és azonnal visszaindult, hogy 
Czibóknét felelősségre vonja.

Az utcán találkoztak össze a tol­
va i asszonv és a károsult. Rövid 
vita után Oihókné tan'de elölt visz 
szaadla az ellopott órát Kovács Tm 
rónék — aki a bűnbánót dacára 
mo"tette a. fel 'denti st az asszony 
érdién. Czibóknét a rendö’ség elő­
állította s most nyomozást indifott 
abban az irányban, hogy nevezett 
nem-e követett el ezenkívül más 
hüneselekménvt.
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Megint az Aíbrecht-ügy
.• 'Budapest december 9. A Nenn 
»eie Presse prágai diplomáciai 
f óriásiról származó értesülése alap 
.ián újabb érdekes részleteket közöl 
az Albrecht ügyről. A bécsi lap 
maga. is szükségesnek tartja megje­
gyezni, hogy információinak hite­
lességéért néni vállalja a felelőssé­
get Albrecht főherceg úgy Musso­
lini vei, mini Ruprecht herceggel, 
nemkülönben frigyes Vilmos volt 
trónörökössel megvitatta magyar­
országi trón jelöltségének kérdését 
és mindhárom támogatását biztosi - 
tolta a maga ügye iránt. Mussolini 
állítólag kijelentette, hogy úgy Ro­
mániával és Jugoszláviával, vala­
mint Csehszlovákiával támogatni 
forrja, ennek R tervnek a keresztül­
vitelét.

u Pi'i hiwib

Vendégkönyv
Dfibiccen sz- túr. város idegen- 

forgalmát, az alábbiakban
adjak: Megszálltak

I. az Arany Bikában :

• v.viiaiis Pietró kereskedő, Palermo. — 
Pr. Zöllner Werner tud. egy. képv., Műn- 
tiien. — Vogt (jeorr, kereskedő, Löwen- 
herR. — X)r. lizonyi Ferenc nsvv., Masvar- 
6vár. — Szúnyogé Béla nv. tábla bíró, 
Xyiregyhtoa. j— Dr. Szaniszló Bálint p. 
lau,. Budapest. — Srimonyi M. Károly 
kereskedő Budapest — Madarász István 
tb. tőszclgabiró, Karcag. — Madarász 
Sándor vm. főjegyző, Karcag. — Móra- 
veez Imre: malom tulajdonos, Gát. —-
Magaziner Pál gyáros., Budapest. —- Kft- 
timfe Ferenc posta ellen őr, Budapest, — 
Kovács Imre kereskedő, Budapest. —’ 
Kramer Adolf művezető, Budapest. — 
Incix Kálmán vezérkari ezredes. Buda­
pest. — Hajdú József nv. főlisztviselő, 
Budapest. — Grosz lápot gyári felügyel- 
-Szerencs. — Fehérvóry Béla igazgató, 
tla jrfuböszörmény. — Oszkár Frey keres- 
Jccdö. Wien. — Dr. Fisch Sándor ügyv., 
.Miskolc. — Fehzeghy Gábor urad. liszt, 
Tiszadob. — Fazekas Endre malomiguz- 
gafó Kornadi. — Déry Zoilán őrnagy, 
Körmend. — Block Sim önné cipőgyáros 
neje, Budapest. —- Dr. Bozscöy Ignác 
ij-vv.. Miskolc. — Adler Pál bankigazga­
tó, Bjgfalu. — Fernand Bohl technikus, 
Frankfurt. — Ziegler Jenő cégvezető, Bu­
dapest — Wrnlerslem Rudolf kereskedő, 
Wien, — Rudolf Wetireieh cégvezető, 
V/ien. — Sarkadi Henrik főmérnök, Bu- 
dapest — Svéd József nv. MÁV iőetleníh, 
Fluriapes!. — Rr-ppaprot József alezredes, 
Budapest. — Reimer György tanító, Uj­
jráz. — Pinkóczy Gusztáv ref. lelkész, 
Szeged. — Pallos Jakab lapszerkesztő, 
Budapest. — Pavlik Gyula főjegyző, Sze­
rep. —• Ostreich er György tisztviselő. Bu­
dapest. — Nagy Márton gazdálkodó, 
Vugykereki — Mayer Ferenc kereskedő. 
Tapolca. — Dr Hal,sv Tibor iigvv., Bu- 

ipest. Forgács Andor < égvezető. Bu­
dapest -- Dr. FeTedv Pál tisztviselő. Bu- 
dar,esi — Farkas Mátyás gvó,;«szeres/,, 
Budapest. — T. Fazekas Sándor igazgató, 
Budenesf. — Endrédv József községi jegy­
ző. Felső józan. - Czarinkan Li v keres­
kedő Genf. - Hern nti fÍvűin, főinlé/5, 
Szerencs. Blan Gyula feltét* mérnök, 
‘■'udapset.

TI. a: A pr/ol Király vőben :
KereiKizv Sándor MÁV főHtenőr Kecs- 

kémét — özv. Wahel Kinőné háztartás- 
Kelj. 'í szakóvód. - Orzváth Pál főjegyző, 
hiharkereszfes — Pál Fajos riiolntszeír- 
ö, Budapest. — Keller Vilmos sofőr. Bu­

dapest. — Marsburg Kornélné hízlarlás- 
Keli. A lm osd. Horváth Margit hajadon 
Álmosd. - Sue vei sz Erratene háztartás­
beli. Nviiv s.iá Dr Kun József egret 
’-már, Debrecen.

x Szop és legolcsóbb ünnepi ttján 
dek egy fénykép, vagy nagyítás. — 
Berzéki műterméből, Píac.-u, 38.

Sikkasztással is vádolják a Szent Anna. 
utcai betörőt

í*-<>4 ... .-A ypp.
A tendőrbtrcaág cmmvargáéért 30 napi fogházzá ítélte - 

A büntetés kitöltése után adják it Jenesei Gusztávot
ügyészségnek

A Szent Anna-utoal Toka-féle 
f iiszer kereskedés betörője, Jenesei 
Gusztáv ellen újabb gyanúk me- 
i ültek fel, hogy a vasárnap elköve 
lett betörésen kívül más bűnesetek 
menyek is terhelik lelkét, mert 
mint hosszú idő óta munka és ke­
resetijeik üli egyén a megélhetési 
körülményeit teljesen tisztázni 
nem tudja. Hogy a rendőrség gya­
núja mennyire alapos, bizonyítja 
az is, hogy egyik debreceni gyógy­
szerész szintón feljelentést tett el­
lene sikkasztás miatt, mivel a reá 
bízott, mintakollekciót elzálogosí­
totta és a, zálogcéduláí eladta. — 
Egyéb ügyekben a. nyomozás még 
folyik.

Jenesei Gusztávot, mint közveszé 
Íves munkakerülőt a rendőrbiró 
harminci pi elzárásra ítélte, — 
amelynek kitöltése után át fogják 
kísérni az ügyészség fogházába.

A Minős és kalandos hajlama 
fitalember viharos életére jellemző

hogy mint lakás és foglalkozás 
nélküli, ismerősei kegyéből kapott 
hol itt — hol ott éjjeli szállást. —- 
így az elfogatna előtti éjszakán egy 
padláson aludt — ami ebben a hi­
degben nem lehetett valami nagy 
gyönyörűség, A kihallgatása so­
rán beismerte Jenesei Gusztáv a 
betörést, azonban azt tagadja, — 
hogy Toka Ferencitől pénzt vitt vol 
na el. Csupán a pezsgőzést és a sza 
látni lopást ismeri be.

Érdekes megemlíteni, hogy Jen­
esei Gusztáv jobb nevelésben rcT.e 
sült fiatalember, akinek középisku 
Iái érettségije van- A bűncselek­
mény elkövetése igy súlyosabb el­
bírálás alá esik annál is inkább, 
mert védekezésében semmi olyan 
körülményt nem tud felhozni, ami 
erre a bűncselekményre reákénv- 
szerithette volna — 'vagy pedig az 
elkövetéssel szemben enyhítő kö­
rülménynek lehetne venni.

üKSdWW mm
Iskola és műhely

I.

t. közlemény.
Az iparokhitás kérdése » nyugata ipari 

államokban régen megvan oldva. Magyar- 
ország, mint a művelődés minden más te­
lén. itt is 100 esztendővel baktat a nyu- 
gali kuttur* nyomában. Mig ott régen tisz­
tában vanrnk ugv az állami illetékes té­
nyezők, mini. maguk az érdekelt iparosok, 
hogy az önálló iparűzésire* nemcsak tech­
nikai készség, nemcsak műhelygyakorlat, 
hanem » társadalmi középosztály rétegei­
nek megszabott általános műveltség is 
szükséges; addig nálunk az iparosképzés­
nek ezzel az oldalával idáig sem az álla­
mi kormányzat, sem maga az iparosság 
nem -okát törődött. Idáig nálunk az ipa- 
rcstanonc a műhelyben mindenes, a mun­
kaadó szemében háztartási alkalmazóit 
gyanánt sztereo élt — tisztelet a kevés ki­
vételnek! —, iskolai képzése leginkább a 
lajzru szorítkozott (hajdan egyenesen 
rajzáskola volt « tanonciskola neve), csak 
belenként egv-két esti ólában mutogatták 
nekik a napi munkában már szintén ki­
fáradt óraadók messziről u mindnyájun­
kat érvként megillető kultúrát. Ebből kö­
vetkezett, hogy a felszabadult lan one. ön­
állóságra jutva, nem érezte magát a pol­
gári társadalom inlegráns tagjának. Ellen­
kezőleg. a fanon«.ideje alatt benne felgyü­
lemlett keserűség ellene fordította éppen 
citnak a polgári osztálynak, amelyben ne­
velkedett. amelvnek leendő hasznos tag­
jává kelle t volna természetszerűen Iro­
nie. A szere tétlenség, munkaadójának rí- 
fog anyagiassága, munkájának csekély el- 
Knszolgállatás tejében történi kihaszná­
lása, m agára hagy I Int',.Igának és vádié- 
ienségének érzése ős általános műveltségé-

Abonensslt! étia^s?erlnti étkezés«
egy hónapra előre fizetve

kenyérre! együtt 75QM0 korona
i-éd: Leves, sült köretlel, tészta vagy soft, 
Vacsora: Sült körettel, tészta vagy saft.

Külön árengedményben részesülnek egyetemi, gazdasági akadémiai 
káig a tők. Köztisztviselők és közalkalmazottak! 

Nagyválasztékban villás reggelik. Zónánál nagyobb adagok 
4,(.00 korona. —- Naponta friss csaooldsu sörök!

Az iparíesíület felolvasó ülésén elmondotta Gulyás István 
íparostanonciskolai igazgató

sek majdnem tóljcs hiánya a szakszerve­
zet karjaiba hajtották az ifjú segédet, aki 
nem gondolt, mert iskolázatlansága kö­
vetkeztében nem tudott ráeszmélni arra, 
hogy a seacui évek letelte után ő is mes­
ter lehet. A szakszervezet vaskaprsábun 
aztán akarva-nemaik arva szembefordult 
volt murika-idójával; túlzott követelések­
kel, ha kellett, sztrájkkal igyekezett visz- 
szaforditani s kamatostól megférittetni art 
az igazságtalan kihasználást, melynek ke­
serű ize tanom-korából a szájában ma­
radt. így növekedett hatalommá, ügyes 
kezek közt, a munkásszaJkszervezet. mely­
nek ellensúlyozására a munkaadók szoli­
daritása. egysége, az egymásra való irigy- 
kedés, kisszerű agvarkodás miat! — saj- 
r s — máig sem tudott megszületni. S 
ennek oka megint csak az, mert a meste­
rekből is hiányzik ■— általában beszélek, 
mert a kivételek csak erősítik a szabályt 
— az összetartozásnak az a hathatós ere­
je, amit csslk a közös alapon nvugvó, ma­
gasabb szempontok mérlegelésére képesí­
tő egységet általános miivejtség adhat 
meg.

Az ipari társadalom ifjú tagjainak ez. 
flí elhanyagolása. nr<-arahagyásn azlán 
a világháború után b'következett felfor­
dulásban keservesen megbosszulta magát 
az egész országban, természetesen itt ná­
lunk is. A* szociáldemokrata munkásság a 
rendeükezésére álló rövid idő aluli is ke­
ményen éreztette a polgári társadalomtól 
való telje?, elidegenedéséi, s bizouvságol 
tett magaviseletével, eljárásával arról, 
hogy az anyagias ösztönökön túl sem Is­
tent, se hazát, se polgári közöss ec t nem 
i--mer, — tdkintélvl. hagyományt, társa­
dalma azok ásókat, melyeknek védelmét so-

ALBERT ,, Belvárosi Éttermében
DEBRECEN, VAROSHAZA-IjICA 1. SZÁM.

*<

ha nem érezte, nem tisztel s * kirekesz­
tettek dühös elkeseredésével századok al­
kotásait kész romba dönteni anélkül, hogy 
ahelyett újat, jobbal alkotni tudna.

Ennek a . megismerése hozta létre az 
újraalkotás most folyó nogv munka iában 
az uj ipar törvényt; az 1932. évi XII. leik- 
kel. Az állami;ormány végre — keserves 
tapasztalatok drága tandíjnak megfizet;, 
se után — belátta, hogy az iparoshanon- 
cok százezreit magukra hagyná nemzetc-I- 
kni bűn, hogy ezeket a fiatal lel kékei a 
nemzeti érzést, társadalmi cgyüvétarto- 
zást. vallé serkölcsi alapon fele pi lett pol­
gári életmódot ismerni nem akaró ssi-k- 
szerveretek prédájául engedni sulvos ha. 
z»ellenes mulasztás, melynek következme- 
nvei az egyetemes nemzeti társadalomra 
végzetesek lehetnek.

Ennek a helyes megismerésnek gyü­
mölcse az uj fpartórvénv, mehmek v.’t, 
S-a közül 52. § tisztán a tanoncüsv ren­
dezésével foglalkozik (73—124. ##). Ez a 
törvény kivel le » femoncot eddigi bizony­
talan helyzetéből, teljesen tisztázza a la. 

‘ «ionénak egyfelől munkaadóiéhoz, más­
felől az iskolához való viszonyát, s íen- 
rleTkezésoit szigorú szankciókkal biztosí­
tott». A törvény abból a megismerésből 
iudol ki, hogy a> nagvháboru az egész vi­
lág felfogását megváltoztatta, a háhoru- 
<dőttj állapotok többé semmi emberi erő­
vel vissza nem hoehalftk, tehát a báborti­
ntául lársadalomnak az uj viszonyokhoz 
■kell alkalmazkodnia, mert aki ez adott 
viszonyokhoz nem alkalmazkodik, le­
mond az élet jogáról. Szigorú természet­
törvény, hogy alkalmazkodás nélkül nincs 
élet. Az evolúció, a fejlődés tudománya, 
kétségbevonhatatlan bizonyítékokkal mu­
tatja meg. hogy növényeknek, állatoknak, 
embereknek egész faja pusztult ki a fej« 
Tőt!és folyamán csak azért, meri alkalmaz, 
kodni az adott ui viszonyokhoz nem tu­
dott, vagy nem akart. Az állam vezetősége 
meggyőződött arról, hogy olyan kicsiny, 
annyi ellenség közé ékelt nemzetet, mini 
a magyar, csak a művelődés ereje ment­
heti meg az elpusztulástól: újra meg újra 
alkalmazkodnia kell a nyugati kultúrá­
hoz, melynek elfogadása 1000 évvel eze­
lőtt a pusztulástól mentette meg. Szeren­
csére kulhirijgyeink vezetőségében annyi­
ra tisztán él ez a meggvőződés. hogv a 
nemzeti művelődés előmozdítására Szé­
chenyi és Eötvös óti az államkormánv 
soha olvan üdvös munkát nem fejlett ki, 
mint éppen ma. Az analfabétáktól tel az 
eg vetetni oktatásig minden oldalára kilvr- 
jed a kulluszkormánv figyelme a nemzeti 
oktatásügynek. így jött sorra az iparos ta­
nonciskola újjá szervezése itt.

A Városi Dalárda hang­
versenye Kisújszálláson
A nagy múltú Debreceni Városi 

Dalegylet, a régi szép napjaira em 
lékozt.ető lendülettel gazdag pro- 
grammot dolgozott ki a téli hang­
verseny szezonra. A hangverseny 
sorozat egyik érdekes stációja 
szombaton este R órakor Kisujszál 
láson lesz. A szét i iránt lelkesedd 
falu-város nagy kíváncsisággal 
várja a híres debreceni dalárda 
vendégszereplését, viszont a Váro­
si Dalarda tagjai erősen készülnek 
arra. hogy Kisújszálláson tudásuk 
nak legjavát mutathassák be.

A dalárda szombat délután a léi 
egy órás vonattal indul Kisújszál­
lás felé.

Népes sereg fogja kísérni a da­
la rd istákat Debrecenből, hogy tű­
nni lehessenek annak a kulturese- 
ménynek, melynek a debreceni da­
losok lesznek az ünnepelt hősei 
szombaton este a kisújszállási bang 
verseny dobogón. A dalárda útjá­
ról és szerepléséről elsőnek n Ti­
szántúli Hírlap hétfői száma fog 
beszámolni kiküldött munkatár 
sáriak hő tudósítása utján.

— A Mezőkövesdi Bopházl Énekkar 
rcudécszereplése, december 13-én -■> Bi- 
«-• ába n I

Havi és nagyobb bevásárlásokat
ftiszar és csemege árukban

ELŐNYÖSEN SZEREZHET BE

leutsch Albert ti Fii (alapitiotott 1866. évben.) 
fiiszer és csemege üzleteiben 

töiizlel: Ferenc József-ut 1. Fióküzlet: Pé/erfia u. 42.
Házhoz küldés. Telefon 278 és 662,, Háziúr, kőidé a
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CSÜTÖRTÖK. — DECEMBER 10.
It. hath.: Mellciades. Prot.: Judit.

Szent Erzsébet Miegylet kulim délután- 
j 1 ti órakor a rom. kath. reálgimnázium 
dísztermében.

Képszerű főiskolai Tanfolyoai a ref. 
)«gimnáziumban 5 és ti órakor. Előadók: 
tlr. -kius* Béla és Vekerdy Béla.

.1 gyógyszertárak közül Inspekciót tar- 
I:mak: Kígyó, Piac-ulra S3; Arany Angyal, 
Piac-utca 50; Keménység, Csapó-utca 22; 
Sas Hatvan-utea 70; Bocskait, Cegléd-utcn 
22; Tisza, Péterfia-ulca 7fi.

Több, mint 50 kereskedő vess? nés*t 
a debreceni kífakatverseoyen

A csőri pénteken délután kezdi meg tr,unkáját —- Efkészől- 
tek a kirakatok a versenyre —- Nagy az érdeklődés a kö­

zönség körében a kirakatverseny Iránt

PÉNTEK. — DECEMBER 11.
Ft kath.: Damoz p ni. Prot: Árpád.

Kihnüvesek szakosztályának illése *
órakor az Ipartcstülethen.

Tisza István Tudományos Társaság 
,\ ülése dé-Julán 5 órakor a Kollégium 
diszierm-’ben.

Országos Közegészségügyi Egyesület 
debreceni osztálya a Kollégium I. sz. jogi 
(érmében, ti órakor él őad 6* i tart: Sághy 
Ferenc dr. tanársegéd, „A tisztesség és 
tossz szokásokról".

Az Egyetemi Kör felolvasásai a Kollé­
gium 1. sz. termében 5 órakor. Előadó: 
Pongrác Kálmán (Ady magyarságára* .
P órakor Dirzig Alajos (Az uj magyar 
[énzrííll.

A gyógyszertárok közül éjjeli szolgála­
tot tartanak: Megváltó. Piac-utca IS; 
‘.rang Egyszarvú. Kossuth utca k; Murá­
in:!!, Hunvadi-cleu 15: Magyar Korona, 
Pélcrfia-utca 10; Nádor. Szent Anna-utcai 
•21; Csokonai. Meslei'-ulcu 43.

— Ä polgármester és a főjegyző 
Budapesten. Dr. Magoss György 
polgármester es dr. Vásáry István 
főjegyző tegnap a fővárosba utaz­
tak és itt bárom vasúti társaság­
nak az igazgatósági illésén vesz­
nek részt. — A város két vezetője 
intg ma este visszaérkezik Debre­
cenbe. A rendes csütörtöki tanács 
ülést az utazás miatt pénteken fog 
iák megtartani.

■— .4 Debreceni Tisza fctuán Tudóméi- 
r.yos Társaság E osztálya december 11-én, 
Pénteken délután 5 órakor tartja XVIII. 
feloivaró ülését, melynek lárg i: 1, Har­
sán vi István r. tag: Miskolci Csulvak 
István étele és munkái. (Székfoglaló.! 2. 
Gulyás József r. leg: A Perénviek a ma 
avar irodalomban. (Székfoglaló.) Felolva 
só ülés után az osztály tnsial zárt íilé«t 
fa i tanuk.

4 Népszerű f őiskolai Tanfolyam ma 
r.di műsora: Délután 5 órakor a rét', fő­
éi rumi zium fizikai elóadótrrmóbrn Jans: 
Béta tlr. egy. lektor tart előadást Haupt­
mann Gerhardtrál. ti őrs kor ugyanott Ve- 
kerdy Béla rlr. egy. magántanár .4 sugárzó 
tuerrátik különböző fajai címen tart elő­
adást.

Kereskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetségének debreceni csoportin f. 
hó 13-án. vasárnap délelőtt '(I! órakor 
tartja ez évi tisztújító közgyűlését a raját 
helyi-egében (Savutca 4.. II. um.i. A Szö­
vetség budapesti lilkárja Deutsch Jenő, 
mini előadó is-merülni fogja czutla! a na - 
gvon is aktuálisa vált záróra rendezésit 
1 - egyéb igen fontos, n kereskedelmi al­
kalmazottak érdekeit ét intő ügyeket. Min­
den alkulnvizollnik érdeke, hogy a evi'dn- 
seri részi ve gyen.

— Közvetlen távbeszélő forgalom lel- 
vétele Debrecen cs Schwerin (Mecklen­
burg) közöli. \ kereskedeP-miisvi m. k'r. 
Miniszter ur a főt vó hó 7-eri keli 
3R.432/X- 1025. számú rendeletével a bn - 
beszélő forgalmat Debrecen és Schwerin 
(Mecklenburg) közölt f. évi december hó 
15-tól kezdve rnegnvitnltn. A beszélgetési 
dli :i percenként 7 frank 20 centimes.

A debreceni kirakatverseny a 
mai nappal veszi kezdetét. Több, 
mint ötven debreceni keresltedéi 
v i~ részt a kirakatversenyen, te­
hat a debreceni kereskedők és kira 
hattal rendelkező iparosok impo­
záns nagy többsége. Sokan jelent­
keztek utólag is, de az intéző bízott 
súg — sajnálattal bár, de — ezeket
а. jelentkezés két már el nem fogad 
Itatta.

A kirakat.verseny résztvevőinek 
már kiosztották a kirakatverseny­
ben való részvételt jelző láblát., — 
amit ki kell függeszteni minden 
kereskedőnek a kirakatba.

A kirakatverseny zsűrije pén­
teken délután öt órakor kezdi meg 
— a jelentkezések nagy számára 
való tekintettel is — nagy munká­
ját s az szombaton is fog tartani, 
úgy. hogy a döntést csak vasárnap 
délelőtt hirdethetik majd ki. A zsii 
ri Békés Lajos elnökletével 18 tag­
ból áll az összes érdekeltségek bevo 
násúval.

A közönség igen nagy érdeklő­
déssel fordul a kirakatversenyben 
résztvevő kirakatok felé, amelyek 
különösen megvilágítva, az esti 
órákban igen megkapó látványos­
ságot nyújtanak. Bizonyára igen 
sokan fognak gyönyörködni e rit­
ka eseményben s egyben elismerés 
sei is fogják honorálni a debreceni 
kereskedők és iparosok kiváló üz­
letig érzékét és ügyességét.

Kétségtelen, hogy minden cég, 
amelyik részt vesz a versenyben, 
figyelmet fog kelteni maga iránt. 
Egyébként a kirakatverseny szak­
szerű. ipari köröket érdeklő ismer 
letését a debreceni és tiszántúli ke­
reskedők és iparosok egyetlen szak 
lapja : a Tiszántúli Ipar és Kcres- 
fvedelem, holnap, pénteken este 
megjelenő uj száma fogja közölni.

Ettől függetlenül az alábbiak­
ban részletesen közöljük a kirakat 
versenyen résztvevő debreceni ke­
reskedők névsorát, mely a követ­
kező : ,

1- Békés Lajos uridivatkereskedő 
Ferenc Jőzsef-út 46. — 2. Halm ágy i 
Hamuéi női divatárukereskedő. Fe­
renc József-út 44. — J. Frank Han­
der női divatkereskedő, Ferenc Jó­
zsef-út 42. — 4. Hegedűs és Sándor 
könyv és papír koresk. Főre ne Jó- 
zsef-nt 84. — 5. Mandel Linót R. T. 
cipő áruház, Ferenc József éit 28. —
б. Méliusz könyvkereskedés. Fe­
renc József-út 26. — 7. Aczél Hen­
rik könyv és papirkoresk. Ferenc 
József-út, 24. — 8. Halász Nándor

«tsxxms;ts

ékszerész, Ferenc József-út. — 9. 
Kontsek Géza Kereskedelmi Ii. T. 
Ferenc József-út 22/24. — 10. Stern 
József és testvére kefegyár, Ferenc 
József-út 22. — 11. Salamander ii- 
T. eipőkereskodő, Ferenc József-út 
22—24. — 12. Kontsek Kornél női 
divatáru keresk. Ferenc József-út 
22—24. — 13. Krausz Gyula kézi­
munka keresk Kossuth-u. 5. — 14. 
Kardosa László vászonkeresk. Kos- 
suth-n. 9. — 15- SLmkovits Sándor 
mükertósz Kossuth-u. 1L •— 16. Ba- 
gi Lajos rőfös. vászon keresk. Bait 
hyányi-n. — 17. Tóth Gyula vaske 
reskedő, Ferenc József-út 20. — 15 
Debreceni üvegkereskedelmi Rv T 
Rózsa-ii. 2. — 19. Hangya Kor 
fogy. Szövetkezet, Rózsa-u. 2. — 20 
Benyáts Emil kötött-szövött kér 
Ferenc József-út. — 21. Rózsa áru 
ház női konfekció, Ferenc József-út 
36. — 22. Kroh Vilmos. — 23. Aszó­
di és Rotli rőfös és rövidáru kér. 
Ferenc József-út 12. — 24. Molnár 
testvérek műszerész, Calvin-tér 2.
— 25. Bezler és Dávid vaskeroskedö 
Ferenc József-út 7. — 26. Stark Sán 
dór úri és női divat kér. Ferenc Jó­
zsef-út 7. — 27. Tliaisz és Hár­
ma thy könyv és papirkoresk. Fe­
renc József-út 7. — 28. Frank Re­
zső férfiruha kér. Ferenc József-út 
9. — 29. Sesztina Lajos vasnagyke­
reskedő, Ferenc József út 23. — 31). 
Márton Gyula és fia, kötött-szövött 
áru kér. Ferenc József-út 25. — 31. 
Kostya János ékszerész, Széchenyi 
utca 1. •— 32. Somossy László vá­
szon és női divat kér. Széchenyi-u. 
2. sz. — 33. Grünfeld Adolf és társa 
konfekció üzlet, Ferenc József-út. 
-r 84. Nemes utóda Rchwarc Lajos 
cipőkeresk., Ferenc József-út 39. sz.
— 35. Katz Hermann férfi konfek­
ció Ferenc József-út, — 36. Neu­
man” M. férfi konfekció, Ferenc 
József-út — 37. „Merino“ posztóke­
reskedő. Ferenc József-út 49. — 38, 
Fisher Adolf és fia posztókereske- 
dö, Feren József-út 61. — 39. Frank 
József űri szabóság és férfisznvet 
kér. Feren József-út 63. — 40. Lobi

Gyula Iá (szeré1.Feren'" József-út 
63. — 47 Friedman Ignác női divat 
keresk. Ferenc József-út 65. — 42. 
Ringer Co. varrógén R. T. Ferenc 
József-út 79. — 43. Blattner Gyula 
üveg és porcellán keresk. Ferenc 
József-út 89. — 44. rlr. Szabó Mi­
hály hentesérugyár, Hunyadi-u. 23 
-- 45. Werner Sándor uridivat kér. 
Ferenc József-út 72. — 46. Haas Li- 
pót linóleum áruház Ferenc József 
út 58. — 47. Komlós Géza női kon-
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Száll az éhek szdjrőt-sxájra: 
FRANCK kávénak

nincsen párja!

fekeié. Ferenc József-út 52. - IS, 
Frank Ede férfidivat áru keresk. 
Ferenc József-út. — 49. Nagy Jó­
zsef szűcs, Szent Ann a-utca 3. — 50. 
Biró Árpád posztó és szövetselyem 
keresk. Szent Anna-utca 5. — 51. 
Petrik Károly és Társa rőfös, rövid 
áru keresk. Szent Anna-u. 5. - - 52. 
Antaiffy József könyv zeneműko- 
roskedés. Szent Anna-utca 13.

»W mm

— Dr. Sdgfiy Pereire egyetemi tanár se* 
géd pénteken tartja vetített képes előadá­
sát a Közegészséei Rgvesfiletben, „A tisz­
taság és a rossz szokásokról“. Felhívni ki' 

I ugv a tagok mint ez érdeklődők figveT- 
I inét esen tanulságos elöndás meghallgató - 
J fára. Az előadás a Kollegium I. sz jogi- 
I tantermiben lesz délután ti órai kezdettel. 

Belép ti dij nincs. Nem tagokat is szívesen 
iát az elnökség. A termet jő! fűtik

— Országos pótvásár Kgirőbránybtin. 
Nvirábránv (Szehntes m.l községben de­
cember hő 17-én. rsufnrtökön pótvá«ár 
lesz. A vásárra részmentes helyről min­
denféle állat felhajtható. Vásártér a vasú­
ti állomástól 2 km. távé'ban a törvény­
hatósági müut mentén van. Vona(közleke­
dés: Debrecenből indul: 4 óra 4 p. 7 óra. 
15 p., vissza 10 óra 10 p.. ifi óra 5 p. é.< 
10 óra 35 perckor. A vásárra körülbelüli 
tiOO darab szarvasmarha, ’’00 16 és 400 da­
rab serlés ha ihr’k fel. A vásár iránt mész« 
sze környékről nagvérdeklődés mutatko­
zik. A község határszéli fekvése dacára 
odautazáshoz igazolványra szükség nincs.

Több eier méter selyem szövet 
:: barchet, karton, zefir, vászon ::

aradé
ű vég dritíií 23 %-al olcsóiban e?a<í

Króh áruhés*•? ' résén

Dégenfeld-tér és bádopos-u. sarok.

— Közvetlen távbeszélő forgalom felvét 
tele egyes csehszlovákiai távbeszélő koz* 
pontokkal. A Kereskedelemügyi m. kir, 
Miniszter ur a f évi november hó 8S-átt 
keit 36.477/X—1025 számú rendeletével .t 
távbeszélő forgalmai Pobreren ős Gotnira 
(Gtilni,ebán vaj. Debrecen és Buszt, Deb­
recen és Vranovna Slovensku (Varonnól 
távbeszélő központok közölt f. évi decem­
ber hó 10-1 öl kezdve megnvilotta. A be- 
azéigetési dii Debrecen és Gelnica, D'bre- 
cen és Vranovna Sloven sku között 3 ner­
cenként ‘>10 cram-centi-nes. Debrecen és 
I!Túszt közöli pedic 3 pnrrmskénl ’110 
ara nvcen times.

— .4 debreceni Székely.est tisztei jőve* 
delme: 52 millió korona. A debreceni Szcn 
kelv Társaság által november 14-én sít 
Arany Bika dísztermében rendezett Szé­
kely-estén jegyek árából befolyt 2M.AS0 000 
h. biifTébfil 33.138.700 K. védnöki dijak« 
hói é- fe’ülfizetésekből 35 027 480 korona. 
Az est tiszta jövedelme a kiadások Wo« 
nása után 62.113.000 korona. A Székely 
Társaság vezetősége ezúton utóleg kö­
szönetét mond mindazoknak akik az cv-» 
délvi tanuló ifjúság részére ezen ös»rei4 
ge«»szerzésében segítségére voltak.
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TISZÁNTÚLT HÍRLAP 1925. clfltgmher ír

/ PTeshpfrel rpjülés. A debreceni re- 
foimúlus efcvlniz december- hó 11-én, péti- 
ó kén déluiúu 3 órakor az egyhä* lanics- 
, vmébrii presbiteri rpiülést Url, melynek 
t'dbb pontjai a kővetkezők: Az olökészitö- 
hizotlság jelentése a főgonrfnok- és pres- 
fivtcr-váliisziííssiil kapcsolatos inté/.kedé- 
-,-k tárgyában. A gazdasági bizottság fa­
xa dala a slálux/i'cmleaéssel kapcsolatos 
intézkedéseiről. A felső leányt! evelÖ inté- 
>vli igazgatótanács javaslata a tervezett nj 
épület helyének kijelölése tárgyában. Js- 
vnslat aziránt, hogy a presbylerium a bi­
zottságok u jjáíitekitását a következő év 
első gyűlésének napirendjére Hizge ki.

— A clcbreami ,.Egyetértés“ dal 
és zenoegylct kelőiében alakult fil­
harmonikus zenekar 1925. decent, 
l^r hó Id án délelőtt 10 órakor a 
Máv. műhely dísztermében Szűcs 
iergely zeneianár, karmester veze­

tésével zenekari matinét rendez. — 
i'éléi)és díjtalan, de szives adomá­
nyokat a zenekari alap javára kö­
zönét 1d fogad és nyugtáz a rende­

zőség. Belépésre .jogosító jegyek a 
a agyar kir. államvasutak iizletvc- 
n tőségénél Zimska Andor titkár­
nál váltlmtók (Telefon 75.) A ma­
kié műsora a következő: 1. Weber: 

öderem nyitány. 2. Bizet: L.Arlesi- 
:nue. Suite, a) Piviude. b) Minvet- 
. .. <•) Adagietto. d) Cári tton. Szü­
net. — S. a) Czibulka: Szerelmi 
dóm. Intermezzo, b) Sekubert: Mo­
ments Musieaux. 4. Liszt: II. Ma­
gyar rliapsodia. A 2 és 4 szám zon­
gora szólamát Nagy Viola zongora 
művésznő játszó. Előadás alatt a te 
vpm-ajtók zárva tartatnak.

• -- .4 moszkvai sakkverseny véqeredmé- 
h|/p. Tegnap feiexődött be a moszkvai 
uagvmesterverseny. tamely heves és nagy­
szerű küzdelmek után az alábbi végered­
ménnyel zárult: Az. első dijat 15 és fél 
-H-vs.ggel fényesen nyerte Boguljubov, a 
második dij 14 egységgel Lasfcemek ju­
tott, a harmadik pedig Capnblancának US 
és tel egységgel Marsehall kapta meg 12 
és fél egységgel « negyedik dijat., az ötö­
dik c- hatodik díjon Tarta ko wer és Tőrre 
».ztozkodit: egyenként 12 egységgel, a he­

tedik és nyolcadik dij Rétinek és Romn- 
nuvszkinak jut 11 és és fél egységgel, a 
kilencedik dija1 Criiníeldnek ítélték oda 
II egységgel, a tizedik dijat megosztják 
Rogatirtsuk és Gcnevsssky közölt, akik 
i'gxTormán 16 és fél egységet értek eV

x Lemezedén yek. öntött vasedé­
nyek. korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula, vasüzletébcn. Bika mel 
left, sarkon.

- - A debreceni izr- If jatt Dalköré- 
vek jnbiláris honp verse n-j/c- Folyó 
hó 12-én este fel 9 órakor tartja a 
debreceni izr. Ifjak Dalköre 15 éves

fennállását, jubiláló hangversenyét 
a városi zenedében az alábbi műsor 
ml: 1. Bevezető beszéd. Tartja dr. 
Brunner Lajos, a dalkör elnöke. — 
2. Ludwig van Beethoven, isten di 
csőscgo. Himnusz az éjhez. Franz 
Schubert: Mi szép az éj. Felix Men- 
deJsshon Bartholdy: Viszontlátás. 
Előadja, a dalkör. Vezényli Both- 
mann Emil egyesületi karnagy. — 
8. Ant. Dvorak. Trio Op. 90. Lento 
Maestoso. Allegro quasi doppio mo- 
vimento, Andante, Andante Mode- 
rato. Allegro. Előadják: zongorán 
dr. Hahn Aladámc, hegedűn Orn- 
stein Arthur, csellón Dorogi Árpád 
Szünet — 4. Lndwig van Beetho­
ven, Sonata Op. 10. No. 3. F-dur, — 
Zongorán előadja dr. Hahn Aladár 
né. Allegro, Allegretto, Presto. — 5. 
Lányi Viktor: Három magyar nép­
dal. Adam Einhard Genée: Ifjúság 
előndja a dalkör. Vezényel Roth­
man n Emil egyesületi karnagy. Je 
gyek kaphatók : Hegedűs és Sán­
dor, Békés Lajos, — Hermann és 
Friedmann cégeknél.

I— Aktuális felolvasások második dél­
után j;t f. hó 11-én. pénteken lesz. a Kol­
légium jogi T. termében. 5—6 óráig Pong- \ 
rácz Kálmán: Ady magyarságáról. 6—7 j 
óráig dr. Diriig Alajos: „Az tij marva r | 
pénzről“.

x Karcsonyfadíszek, lametták, — 
csillagszórók, angyalhaj, ezüstbe A, 
képes és mesekönyvek. ifjúsági ira­
tok. alkalmas ajándék-tárgyak leg­
olcsóbb árakon Antalfy József cég­
nél Szent Anna- és Varga-utca sa­
rok.

— Tükör Ff yártás, üveg csiszo­
lás, kirakatok tükrözése, Sipko- 
v?4s, Szlv-u. 14—15. Telefon 356.

Naptárt kao aki vásárol a 
Közszükségleti áruházban Csa­
pó-u. 9.

Képesített kőműves mesterek fitmel- 
mébel Az Ipartestület képesített kőműves 
szakosztálya ma, pénteken délután 3 óra­
kor az Ipartestüiet kistanácstermében 
szakosztálvi illést tart. Mivel a tárgyso­
rozaton számos fontos ügy szerepel, tel­
jes szánul és pontos megjelenést kér az 
Elnökség.

— Az 'poros MANS: kaoirsonui vásár­
ja. A MANS* Iparos szakosztálya vasár­
nap délelőtt 10 órakor nyitja meg kará­
csonyi vásárját a Czegléd-ntca 16. szári 
alatti otthonban. Mint minden évben, agy 
űz idén is, a szorgos asszonvkezek szor­
galmasan készítették a szebbnél-*!,'o 
ajándéktárgyakat, amelyeket csoda ol­
csón fognak árusítani. Felhalmoznak sok 
szép gyermék játékokat, mint babákat lab­
dákat. álla tkokat, különféle ízléses kézi­
munkákat. iparművészeti kü'ónlegesnéee- 
l-eh szőtteseket a mai nehéz viszonyok­
nak megfejelő bámulatos olcsó árakon. A 
sásár egv hitig lesz nyitva, reggel 1>-tfil 
este 8 óráig Minden délután 5—7-ig neue. 
Egész n»n olcsó Ízletes búgét fill a közön­
ség rendelkezésére. Reméltük, hogv mint 
minden évben, ugv ez idén is sokan fog­
ják felkeresni és pártolni az. iparos asszo­
nyok agilis munkáját s szén eredménnyel 
zárhatják le e nemes réln minden izében 
magyaros jellegű vásárt.

Színház
Csokonai színház műsora :

Dec. 10.: Pillartoá föhaánacrá. Opereffe. 
C) bérlet.

Dec. 11.: CioántiorófnS. Operette. Ui be- 
tanulássá]. Először. Bérletszünet.

Dec. 12.: A boszorkán)!. Dráma U.j be­
tanulással. Elóször. Bérlctszfinet.

Dec.: 13 : Délután 3 órakor olcsó hely- 
áraikkal. Marien grófnő. Operettel.

Dec.: 13.: Este fél 8 órakor A eiaánaorőf- 
nő. Operette Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése :
KACAGÓ-EST ma csütörtökön a síin- 

házban.

TIMAfí ILA játssza ma csütörtökön PS
te Katinkát a „Pillangó főhadnagy" „m. 
Tolta tó opereflbm.

TAMÁS RENŐ a páratlan sikert ara­
tóit Csollán Manó hódi önkén test alakitól
ma este.

.4 CtGÁNYGRÓFNÖ a Hamburgi menx 
asszony operetté szerzőjének Vincze /sin. 
mondnak páratlanul kedves, mulattató 
operv-ttjéi újítja fel pénteken a szinhi, 

A CJGÁNYGÓPNÖ cdntszerepét Tímár 
11a játssza.

I * CtGÁNYGRÓFNÖ Laci prímását Szí- 
geh Jenő alakítja, melv a közkedvelt mii 

J vész legmesleribb alakításának mondha-'

I A CIGÁNYGRÓFNÓ Panni szerepéire,,
: Szegő Lilv nagyszerű táncaival és toileii. 

étivel fog höditani.
! -1 CtGÁNYGRÓFNÖ Boldi grófját Ta,
j más Benő jálssza. aki ezt a szerepe! a hu- 
i űapesti Király Színházban kreálta és mik 
j nál többször óriási siker mellett játszotta*
! A BOSZORKÁVÁ’ Sardou Viktor *
: francia drámairodalom és a szinoadi ha.
I tások a h-a mesterén dk legérdekesebb i.s 
j legizgatöbb remekművét újítja fel szóm- 
i balon a .színház, elsőrendű kiosztás és elö- 
i adásban.
I HALASI MARISKA, művészi tökéletes-
■ alnkilása „A bcszokrány“ cimszo-
j repo.
j MAR IC A GRÓFNŐ világsláger, a deb- 
I recenic.k annyira kedvelt operettje, olcsó 
i helvár&kkaJ m$ámap délnlán.

At )•■' -if/')- 'Dihrt iror műsora:
ÁPOLLO: Pelmvich-tibn „A szerelem 

harcosa”. Romantikus szerelmi lört-net 7 
felvonásban. A háború okozta családi és 
társadalmi ellorlódásoknak egyik igen 
érdekes epizódját mutatja be e film, 
amelynek telje* sikerét biztosítja a kéz, 
szeretethen álló Petrovich Szvetiszláv 
művészete. Kisérő: Bob urfi hurleszk 7 
felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Barbara La Marr a léc- 
szebb fitmszinésznő szerepel. „A férfiak, 
bálványa“ 6 felvonásban Meséje cgv c-,»- 
daszép láncosnő története. A modern tár, 
sadalmi élet egv kiszakított része, amely 
a legpazarabb kerelben mozog gvönvörii 
felvételekkel Mint a film meséje, 'nini pe­
dig Barbara La Marr művészete kiválóan 
élvezetes estét biztosítanak a közönség­
nek. Kísérő: Pilotli mint pénzbeszed? 
burl es zk.

selymek, divat flanelek és mindenféle 
OSZi DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és Rólh dlvB!őrahSzB
A Közt. Tisztv. Orsz, Szöv. szerződéses szdMöt.

"1 tSiivmUíknek 5 százalék ke-tvesmőav.

Tőzsde,
lenménvtőzstíe

Hiva’a'os ánk: 76-os tisíavidéki 
buta 407-410, e»véb 392-197, 
77-es Mszavidéki 412—415. e-wíb 
397—402 78-bs tiszavidéki 41 Ül— 

‘ 417, egyéb 400—405. 79-es Ü- 
i fzavidéki 417—422, e»yáb 402

Ferencvárost sertésvásár.
j SertVelhi tás 4100. Arik: kbn-
' ny 1 16—17*5, kOzép 17—18, nehe; 

18—19-5.

VicisiinHáz. APOLLO.
Barbarra 
La Marra! A férfiak bálvány« pierevith n ff erelemlharcosa

Szyetüzlav-»»

e romot okoz
hozzátartozó^ n»kKarácsonyra

ha nem haszonlalansAgra dobja ki pénzét, hanem egy elegáns

férfi, flu ruhSt v-aay kabátot vesz a

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb féri , fiú ruha áruházában, hói olcsóért ló $*éD é$ tar Ót ruhát vehet.

DEBREíEN. PiÄC UCCft (KÖZVETVENi A SSKA ALATT) - TELEFON Ió-jő.

i*T Kérem a cégpe yg^e?nl l "mi
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X Mit hirdet az tnqósáqköz vetítő (Cal- 
vin-lér in ref. püspöki hörpalnla. Tele­
fon 11 — 101. Nagyszabású őszi vásárt 
iaií az Intrósácközvctilfi. Pára lián alkat- 
mi vittelek: valódi mesterhegedü. gordon­
kák-, gitárok, clmbalifijk, dísztárgyak, 
ráíiségek, kát békebeli minős, gü rézágy, 
üstliáz üsttel, szobagőzftírd "k, komótok, 
ingaórák, bélveggviijtenjénvek. tükrök, 
mosdók, iskolatáskák tizenhatezer koro­
náért, káposztugvalnk, egy nagy komplett 
ablaktok, vendéglői puli és mindenféle 
ingóságok. Butorosztálvmik a legolcsóbb 
árakon ajánl: egész hálókat, vas- és réz- 
butorokat, gyermekágyakat, .szecsukke- 
ló st; ( onvbetéle- vaságyakat, fa- és szén- 
larlőkat. vasfogasokat, mosdókat és min­
denféle bútorokat Heti- vagy havi rész- 
kifizetésre is adunk: fntószőnvegeket 
mindenféle színben és a legolcsóbb ár­
ban, férfi- és női léi: zabátok at. ruhákat 
Keresünk megvételre: korcsolyákat, kály­
hákat, hintaszéket, beteglniőkocsikat, 
■zobaklozeiicket, hencserekef, díványo­
kat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, 
könvvszekrénveket, varrógépeket és min­
denféle ingóságokat. Az amerikai Under- 
vood-iróeépek Debrecenben kizárólag az 
JngóságközvetilŐben rendelhetők meg 
részletfizetésre is. Ha ismerőseinek kül­
földre ajándéktárgyat akar küldeni, jöj- 
irtn el az Ingösácközvetilőbe. ahol v; 'dl 
bőrkézimunka ridikülök, bő. tárcák, deb- 
récéni és hortobágyi emléktárgyak spe­
cialitások kaphatók.

I Elsőrendű kárpitos
j munkát készít
6 SZABÓ JOr.XP VARGA UCCA 1 

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

tóműnk a i«vo3z, közeleg a nyát 
Uiíy szép a férfi, ha 5ó ruhában jár 
Lz pc cliff csak u * v 1 ^ $B sí It a

Mégi-tői
vesz ®£v ei.i@6ne öitSxéke*
alkalmi ni’iakrdcsftnzó niázet. V6r-U 2

•Száraz tölgyfa
vágod és őlec állapotban

bsrscidl szén
40.00q koronáéit hazaszállítva, 

valamint
porosz izé«

migy választékban legolcsób­
ban beszerelhető

gyomorégés
tmésziési zavarok meg zünnek, ha 
italhoz állandóan R EX? él a 

mesterséges

Bíkszédl sél haimál.
Kapható: gyógyszertárakban 

drogaer iákban

Ffialt: Hex-iiapnia tSt*

I Hartha fa és szén * 
telep I

?nníáHz-utca 3-ci. Te‘e?nvs 735 *

tkány
és egér 24 órán belül k irt* 

ható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon ol­

csón kapható

SHEEN'
játéküzletében, PlAC-ü.13. 

Bikával szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogár- 

utó szerből nagy raktár. '

KITŰNŐ

FAIBO80K
I fsambrlnusban.

SIM&E
motorra! és vBm>feo$Tye|

a leghaezptcSHsaob
karácsonyi ajándék.
Singer ve erőgép részv. tá .-3.

DEBRECEN 
PiMC UCCÄ 79.

Van szerencsénk a n. é. közön- 
I ség szíves tud'-masára hozni, hogy

öxemilrket
/-' t áv tett k, s ennek io.ytán abban 
a hehzübeu vagyunk, hogy most 
már a teomesszebbmenö igénye­
ket is ki tudtuk elég denk

Ajánhuk pr ma tn nósegü ura- 
ddmi telünket, melyet bedugaszolt 
vatackosban házhoz szát.itunk, 
tavibbá sa’át készítésű egyéb lej- 
termékeinket, különösen

ftaitiejszln, teavaj sift.
\ " szonielaaóknak árengedmény.

Tiszte let ettei

Kinti Te*

Részletfizetésre KS T
iBiioili Mü imlfilsü

FiMmoni és izsSH DtTe"’ s-™nflyszám (Halpiac),
ttstsrmmtKrsrwsmKxssm

Sesfokért. Poroszlay-ut 74. szőlő 
épülelte] eladó. Péterfia 15, kereszt« 
épület. 104

Sajóittermésii ö bor, nagyban, — 
hordó és Htertótelben, eladó. Rzo- 
hoszlói nt 11-a. 176

Üzlet főtéren áruval vagy anél­
kül, esetleg lakással átadó. Óim a 

Dtszn üléshez sózó, tölgy és 
fenyő dézsák, zsíros hordók kap­
hatók br. Gvőrffí cétmél, Nap- 
Utca 4. le'efon l?-83 tői 

Eladó szőlő beköltözhető 3 szó. 
bás lakással, téli-njári veranda, 
villan világítás, jó vizű kút, pin- 
<*e stb. Sestakert, And rássy ut 24. 
értekezni Harmathy könyvke-es« 
kedécben. 0 a.

20% kedvezmény mbití n i- 
nek, ki nap és esernyő szükség« 
letét nálam szerzi be. Óriási vá­
laszték. Ernyő üzem, Sas-n. 3, 
J«vitások és áthúzások legol- 
esőbben.

Soffőr vizsgára szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőr isko­
lája Erzsébet-utca 02. flj',

Thindi-vtaa 12. számú ;íz kedvező 
fizetés mellett olcsón eladó. 301 
kiadóban. B4£

Hízott sertést. 120—150 kilósat 
megvételre keresek. Miklós-utca 23 

_____  32?"—My.’zzuwnwiaw, j *f %-gj tSBtOBSBOSSBBBBSBOBBBHKUKSKUUi
3pn»r alatt hajmosás íeguianu panst 

jiwíl módszer szerint, viiiaoyszantá s 
mellőzve. — Henri: hajtesiés

RßßiinSßSs! üniefóini!
Vartrs-utca L Gmirb i«<„>

MEGYE

SSK5S!SgS!aHKBmSBBS*aw

szedeti **-
fóthnál "ZL ’•kapu alatt,
Sült gesztenye illand.an kapható,

ssEasMHMí-Sa

é e ff

||| lllll^ipil |I||

í?ycrmekedény'jk, gyermekszersr.ámok, korcsolyák 
valamint karácsonyfa állványok kaphatok

Sesxiíne isles
BE3RSCBN.

MUM

§33

Ccblen, nci.: st(>. munkákra módé n

Uí-v kopekre, n1 un, i I 
ü Icákra nagy válásztíkóa n
vitéz Homoródi (Hampel) fenő 
Píkóri-ulci H. — kéokerelázó üveges. 

l ie*on szám: 11—04.

Egg puhafa, festett háló, jutá­
nyos áron eladó. Részletre is adom. 
Piac utca 3S. TT. udvar. 2 ’

Eladó saját, hizlalásu pácolt só- 
dar, kolbász, hurka, zsír. Battyány 
utca 11. 83

Használ! varrógépek és szabó- 
asztalok eladók Goldstein Piroská­
nál. Szen t-Au na 32.

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra 
gyorsan folyósittat, közvetít a Pa- 
taky iroda. Olcsó kamat ut egy­
két évre is Pataky : Csaoö ncca 
IS)., kereszt épület. 10-a

py-#kvSS»iwy%f!eFy r tt •» **»««*» var- vv '* w w$sr kti»' 1:»*» «’.w» itw
Bélyeggyűjtők ré-azóre minden­

féle bélyegek megérkeztek. Hirlap­
iroda, Rzéc.h vnyi-utca. 6. B54

ORVOSOK FIGYELMÉRE ! — 
Budapesti, elsőrendű, 15 évi gya­
korlattal, összes sziV'séws műsze­
rekkel rendelkező, vizsmi^oft fog 
technikus társulna orvoson!, IVb-
rccenben. fogászati lob1........... ................................ 1a.
bora tori" ni |«fos>té*-o cél iából. Bri- 
vebbot: Km Pb építészmérnök. Tc'o 
fon 2—17. ^ B47

Szállka ió karban -larlá, rnalrrj 
agg abJak. bordó kölcsönözhető 
Csaoó u. 19 házmesternél. lő a,

i Egg szoba, konyha, spájz, külön
■ pad, fáskamarából álló lakásomat
■ elcserélem hasonlóval. Hatvan ut*
i ca 24. szám. 32c

Uralt! Ki hajlandó intelligens 
asszonykának anyagi helvz.etón se­
gíteni? Csak teljes című levélrr 
válaszolok. Cint a kiadóban. 27f 

Urileánv intelligens családnál la­
kat a kiadóba kér „Szerény“ jeli 
géi e. _ 30?

! Patkány fogó kutyát vennék. Cl ír 
í Sz.entanna-11. -11.. fii szerű zlet. 201 
1 Egg jó karban levő. középrövid 

vaspáncélos zongora eladó. Dara­
bos utca 17. szám. B5f

Valódi perzsa, nagy ebédlőszö- 
nyeg eladó. Özvegy Székelyné, Te­
leki utca 81. 285

Kis női íróasztal 200.000 koroná­
ért eladó. Reszt ina utca 4. Kisállo- 
más mellett. B55

Vénkert, Domokos Lajos utca 15, 
1 szoba, konyha, zárt gang, szőlő­
vel eladó. Ért.: Kerékgyártó, Hu­
nyadi u. IS. Hgyanott férfi téli ka­
bát és téli ruha. 174

Azonnal eladó egy szép, uj, fe­
hér leányszoba berendezés. Francz 
Kyil utca 2. 330

„Hangulat“ november 25-iki le­
velére válasz van a Tiszántúliról.

20?
Elárverezek Debrecenben f. ó\ 

december hó 11 én Hatvan-utca I! 
szám alatt 4.100,000 koronára be­
csűit bútorokat stb. Szilágyi bíró­
sági végrehajtó. 18 3,

Két liba. elveszett, tuia.jdono-n 
jelentkezzen. Cím a kiadóban. 20* 

Elveszett a Galambos cukrász- 
’ fiától Beisznny-u. 1-ig egy szíj száj«
I kosár. Megtaláló Bikn-bérház ház- 

felügyelőhöz beadni. 324
I Egy pulyka udvaromba, tévedt,
1 füle khuiosa átveheti Jspottály t«- 

lep G. dé’ben. 32,8
j Amerikai hölgvfodrász Szalon*
I ban. Csípő utca 5G. paróka, nv'n- 
i dón nemű baímunkaképzitós. nndu- 
j hálás, npni-i-r, arcnoo!á*. S-socía 1 

hibnna-ó1 1 24 n>-n «l»tf 1 ^*-ríi1_
I Olcsó árak. elsőrendű kv-zolffiVú*.
I _ 273

K-adó eg«- nagy üzlcíhelviség, 
kéí k'rakattal, <*'«n pr, j r>0, vendéglő
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APRÓ HIRDETÉSEK
hétköznapon kot helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁN­
TÚLI HÍRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli 
újságban a DEBRECEN-ben. a TISZÁNTÚLI HIRIAP-ban és a 
DEBRECENI HÉTFŐI UJSAG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy 
alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: 
n központi kiadóhivatalban : József Mr. herceg-utca 1. szám. (Bika- 
épíilot. volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szőllősi Sámuel Hatvan 
utca J.. Csáthi könyvkereskedésében Piae-u. 8.. Mélinsz könyvkereskedé­
sében Piac-ntea "26.. Springer .József könyvkereskedésében Piac-n. 38., An 
falff.r József könyvkereskedésébenSzentanna- és Varga.n sarok.. Túrái 
trafikban, Huugária-kávéház mellett., Groskó György né Szécsényi-v.

Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterl'ia-u. 11., Gruden 
Ferencné Péterfia-u. 57.. Kovács András Kut-u. 11.. Kocsák György 
.Bethlen u. 52., Meskó Gvörgyné Hatvan-n. 70.. Szabó Mihály Hadházi-ut 
in., íizv Bessanyey Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., 
özv. Pap Ferencné Szt.-Annn-n. 41. Hadzsi István né Hunyodi-n. 10, Ka­
revs Béla Ké‘'es-u. 69.. Zsurovil« Ferenc. Miklős-u. 44.. Hegedűs János 
Homokkert. Szabó Kálmán-u. 26.. Szabó Ferenc c-snpókerti áll. trafik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7S3* számú 
telefonon ad a kiadóhivatal.

AJáNlAT
Női bársony kalapok 150,000 

K-tól, nős füs kalapok 8n,0(l0 1 o* 
rónától Széli Gergelyné1, Csapó- 
utca 11. 16a

Pchreecnszl'u kárpitos mester —- 
Hal köz 8. sz. Kész hencserek, dívá­
ny ok. bőr és berzsely garnitúrák 
állandóan raktáron. Javításokat 
olcsón készítek. 8 a

HUirlen szükségletét beszerezheti, 
bi százalék engedménnyel decem­
ber 31-ig n Balogh és Riskó cégnél 
a városháza alatt. 13'a

Nagy óra- és ékszerjavitó műhely, 
olcsó árak. SLtssik és Blattner. mii- 
órások, Csapó ucea 12. 017

Legújabb modelü női kalapok 
130 ezer koronától kezdve kapha­
tók, Turyné, Pacsirta-utca 41. 29/a 

Korcsonyi ajándéknak szánt, ama 
tor fényképezőgépek legolcsóbb be­
vásárlási forrása Lienor fotócikkek 
raktára, Csapó-n. 3. > 7a

Legszebb karácsonyi ajándék — 
•y fénykép Liencr műterméből — 

Csapó-u. 1. 6a
Bútorok, sezlou, matrac k-golcsóh- 

ljaii beszerezbefök dr. Balia bútor- 
raktárában részletre is. — Redőnyös 
irodabútorok. Pine ucea 8, 616

Ej rendszerű karácsonyi vásár 1 
December 31-ig 10 százalékos en­
gedményt adunk olcsó szabott ára­
inkból Balogh és Riskó, Városház 
alatt. 31a

Tölgyfa elsőrendű, .száraz, hasá­
bosa n és felanrifva házhoz szállít­
va megrendelhető Fn értékesítő és 
Áruforgalmi rt.-nál. Pesti-utca 2. 
Telefon: 13 05. _ 1218

Bársony■ halnunk minden színben 
selyemmel bélelve 130 ezertől. Ve- 
lour-si Ionból 2(10 ezertől. Ajtó-n. 20.

Havi 1 m' lió *00 ez»r boro­
náin kitűnő házi r Osztót, mo­
dern UÜTn be?ir<«.Hal lakást, fű­
tést i-s világítást adok. Cím a 
kiadóban.

Hó ós fárcipőt olcsón és Ízlé­
seden javít és használtat vesz 
Alüszerétz-üzlef, Cs*mó-ulca 75,

12a
Eigi/rlcni. Férfi és női száras bog 

cipőt 200.000 K lói készítek. Férfi 
I a Ipái ás 30.0(6) K, női lalpalás 25 
ezer K. fejelés férfi 110.000 K, női 
fejelés lo(1.000 K. Felelősség melleit 
készítek. Kovács Eötvös-u- 37. sz.

. fsl
Nem partié áruk, nem selejte­

zés. minden cikkre vonatkozik a 
10 százalékos karácsonyi vásá.ren- 
gedmény a Balogh és Riskó cégnél, 
a városháza alatt. 15 a

TI óz ? n bor, erős. tiszta. 14000 K 
Kanható literenként. Böszörménvi­
lit 45.  190

Tej mindennapi szállításra. — 
házhoz is — megrendelhető Zöldfa 
ntca 14/a és Károly Ferenc József­
ül 18. 312

Pénz kölcsön hosszú lejáratra, ol 
esc kamat mellett, füld fedezetre 
Bethlen-utca 37, délután 3 és 5 óra 
között 820

,7 fogá.sos menü 13.000 K, állandó­
an forró kávé kapható. Vár-u. Ét­
kezde 250

Jó házi koszt ben étkezés re. kikor 
dúsra .10.000 koronáért kapható. — 
Eötvös-utca 86. 300

Különbé járatú bútorozott szoba 
kiadó. Bund! ntca 15. Wéiszné.

LAKÁS, ÜZLET

Ajándé tárgyak, Üveg porcel- 
lán, eb'd őkészletrir, dísztárgyak 
vázá a ps.ee» evő szköz k, kép­
keretezés nagy választékban 1 g- 
olcsóbb KONC-nál, Káivin-t :r 5. 
THefon 503.

Karácsonyi ajándéknak leghasz­
nosabb ízléses iparművész! ridi- 
kült, bankó, pengő és cigareftetár- 
vát felívással, címerrel, monog­
rammal jutányasan készít Pélerfia 
37. sz. az udvarban. Koncz. 1319 

Kóser hús f Jstö ésí olcsón 
vállalok, VVaídmsnn mészáros 
Széc ényi-u. 1.

Tulhalmozoít rakta, miatt leg­
olcsóbban beszerezhetők női kala­
pok Jungerisznél, Arany János-u. 
37. 183

karikagyűrűk, ékszerek, ö ók 
legolcsóbb -n beszerezhetők htas- 
sík és Bér Merjél, Cs»p >u. 12.

252
Horváth Dezsőnek levele van a 

kiadóban, kérem átvenni. 261 
Ur höl gyek ! Az ünnepekre szives 

veskedjenek megrendelésüket beje­
lenteni, hogy ezzel minden inegren 
de!őmuck eleget tehessek. Ar aláb­
bi árak mellett készülnek. Kabátok 
400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 
100.000 korona. Bálint Margit, Pé- 
terfia-utca 60. 17 a.

Amerikai árverés az ,Árpád téri 
Vigadóban A 100 üveg pezsgő, likőr 
cognac, árverése vasárnap este. — 
Pár ezeiT koronáért is nyerhet.

Rákóczi 14 alatt kóser tej kap­
ható és jószágot téli tartásra vál­
lalok. B51

Hajtanotok minden színben Bo­
rzán fodrásznál Hatvan utca 2. — 
Hajmunkák elkészítését okvón vél 
1 aljuk 284

Zamatos házibor literenként 
csak 12.000 koronáért kapható va­
sárnaponként 10—4 ig P'iroszlav-ii. 
53 200

Bútorvásárlása elölt saját érde­
kében tekintse meg a nagyválasz­
tékos raktáramat Fenyves bútor­
áruház, Kistemploranál. 316

Uj hentes és mészáros ihlet. — 
Henles és mészáros üzletet nyitot­
tunk Árpád tér 37. (Nyíl-utca old a 
Ion) szám alatt. Célunk, hogy a leg 
szolidabb áron, pontos é* loll-ijsme 
7efes kiszulirál/iR mellett, minden­
kor kifogástalan áruval álljunk a 
tisztel t vevi iközönsé.g ren rl el k ezé • 
sőre. Zsivrakvnló jelenleg 22 000 
korona. Szives pártfogást kér Ko­
vács Sándor és Társa, hentes és 
mészáros. 200

Zamatos ujlcJai ó és ni bor kan- 
ható Zö]df»-utea 14/a. 313

Búza. kölcsön kiadó. Egy vagon 
I • külön 50 már*«, van olcsó nénz 

azt is közvetítek : Pa laky fs-inő
utca 19. Kereszfémilet. 277

SZOBA félkonyhás lakásom — 
disznótartással, rendes lakbérrel el 
cserélem szoba konghassa!, ráfize­
téssel. Értekezni Thaisz papirkeres 
kedésében.

Kiadó lakás. Két szolja, konyha, 
fürdőszoba használattal, azonnal 
beköltözhető, kiadó. Cím Péterfia- 
ntea 11, trafik. Bíl

Vendéglő forgalmas helyen, a 
kisadóm ás közelében, a h u széria k- 
t. nyáxal szemljen, a n a a yvásá r szí 
' ében, más vállalat miatt eladó. 
Nyűgöti utca 26. 276

Kiadó bútorozott szoba, két szoba, 
esetleg konyhával, nagy hu torra k- 
tár, istálló, kocsiszín. Értekezni 
Pélerfia 48. utcai emelet. 72,

Utcai szoba, konyha, speiz elcse­
rélendő az állomás közelében — 
Ispotály-utca 7. 262

Kiilönnbejáratú bútorozott szoba 
December 15 re kiadó Varga-utca 
35. _ 294

Bútorozott egv szolja kiadó eset 
leg konyha használattal Némethy. 
Csapó-utca 71. 2—3 között. 296

Szoba, konyha, speiz azonnal ki­
adó leJépés nélkül Ajtó-utca 20. — 
Veres József. 295

Egy szobás, konvhás lakás na- 
gyóbbal ráfizetéssel elcserélendő. 
Vígkedvű M;ály-u. 43. 033,

Kiadó külön bejáratú bútorozott 
szoba utcai. Cirn a kiadóban. 308 

Két szoba mell ékel yiségpkkel ki­
adó lelépéssel. Egy cserép kálya 
lakatosnak, csizmadiáknak való
tölgyfa asztal lan eladó Bujdosó n. 
13. 311

2—3 szobás modern lakást kere­
sek lelópássel. Ügynököt, díjazok.— 
Berger festéküzlet Csapó utca 10.

317
Szoba, bútorozott, vagy buforo- 

zntlan kon y h ab a sznál n tta 1 kiadó. 
Homokkert, Bujdosó ut -a 8, 314

Bútorozott szoba olcsón azonnal 
kiadó Marótbv Gvörgv-utea 21. sz.

319
Modern kettőszobás bútorozott, 

lakosztály kiadó Hűvel vés 10, eme 
let. 286

Kiadó egy szoba Hunyadi-u. 15. 
Ugyanott üzleti berende-zzés eladó,

293.
~kiuk%t KÜP

Női d?val/ercmbe bentlakó tanuló 
felvétetik, házi munkáért kosztét 
kap és varrni tanulhat, ugyanott 
egy jó mindenes leány felvétetik. 
Péterfia 19. 231

Intelligensebb leányt gyermek 
mellé felveszek Kálvintól* 2, utcai 
emelet. 304

Takarítónő felvétetik Kovács 
Gyula, vasüzletében. Bika melletti 
sarkon. 310
Alkat utalást kaphat ki 40—50 mii 

Hót eltud helyezni, foglalkozást — 
megjelölő és fizetési feltételt tar­
talmazó leveleket kérem a Tiszán­
túli kiadóba leadni címmel együtt, 
Ri/tos megélhetés jeligére. 288

Szoba teán i/, aki kefélni tud bizo­
nyítványokkal felvétetik 15-re dr. 
8.« ió Deák Ferenc utca 6. 322

Bejáró fiatal leány jelentkezzék 
Rákóezy-utca 11., özvegy urinőnél.

Lakatos tanulók felvétetnek fize­
téssel Piac-utca 38. Szálkái lakatos

280.
Gósfarágó génmunkásek felvé­

tetnek Vágó fatfSlep Hid-u, 12. 329
Kifutónak fiatal 32—15 éves fiút 

felvesz Gárdos Püspöki palota. 326.
Hentes tanuló felvétetik Péter-n,-, 

utca 59. f B55

Állast kíüT
Intelligens, finom lelkületű kö 

zépkoru úrnő a.nyahelyettesnek. 
Jiázvezetőnőnek vagy idősebb unni 
hőz társalkodónőnek, gondozónak 
elmenne. Levél ben i megkeresése­
ket kér a kiadóban adott címre -

B 45
Szép irásu. jól számoló no tiszt­

viselőnői állást keres. „Szorgal
más“ jeligére a kiadóban. 56

Varrónő házakhoz ajánlkozik, 
alakítást, javítást, fehérnemű var­
rást olcsón vállal. Cím a kiadóban.

Jó munkás hentes és mészáros se­
géd munkát keres. Hat vau utcai­
kért, Faiskola-utca 7. Cseppentő.

1 eh
Házvezetőnőnek ajánlkozik ház­

tartásban gyakorlott urinő. Ra-'b 
Ilona Csemete-utca 7, 262

fíáimilyen állást keres egy szo­
lid iparxos fiatalember. Cím a ki­
adóban. 280

Egészséges vagyok, szoptatós da­
dánál,'. esetleg bejárásra is elme- 
gyek Miklós-n. 36. Házmesternél.

300.
Üzlet vezetői, raktam oki. bármi­

lyen bizalmi vagy segédi állást ol­
lósad megbízható, szakkénzeft rö­
fög kereskedő vidéken is. Cím Deb­
recen kiadóban. 318

KERÜLET
Hénzkölcsönt, 5—10 millióig ke re 

sek magas kamatra, hosszabb idő­
re. Cím P< torira 11. Trafik. B12 

J ómenedéin. mészáros és hentes 
üzlethez társat keresek 15—20 mil­
lióval. Cini a. kiadóban. 266

Perzsa, Szmirna ócska szőnyege­
ket veszek magas árban. B57

Keresek egy fűszer üzleti beren­
dezést és egy üveg falat, Csapó-u. 
100. Vendéglü, 292

Szenet vennék vasutastól Fodor, 
Szent Anna 2 . 283
Házmesternek magános nő kerc-T 
tik Komlóssy-utea. Értekezni Sí- 
monyi-ut 29. 238

Favágók és fuvarosok kerestet­
nek Grün leidnél Csapó 16.

ELADAt

Nyomatott a Tiszántúli Hlr.ao UGnvv- és lapkiadó Kíszvénvtársaság körforgó gépein.

Vas asztalok, kerek, négyszögle­
tes és összehajtható olcsón eladó. 
Csapó 49. 315

Eladó egy 170 kilós príma kövér 
sertés Simon ff y-utca 53. 302

Hálószoba bútor, jókarban levő 
eladó Simonyi-ut, közkórház, gén- 
háznál. 323

Eladó ház, két szobás lakás rög­
tön beköltözhető Balogh Mihál vei. 
8. Tégláskert. 254

Persenyemalac. nagyban és ki* 
csínyben kapható Hajó-utca 2, «z. 
alatt. Telefon 11-77. 278

Jó karban levő hálószoba beren­
dezés eladó. Toka Ferenc Szent Au* 
na-ntca 1. 281

Jó karban levő pcd 'dos cimba­
lom eladó Rákócz.v-u. 67.

Eau van” kirakat iiveetábla. — 
fokkal erryütt, — eladó. Csaoo 1 
Vei-rí,'—10. ^ ‘ 7

(lázhál uha szoba fűtésre. írvön vö- 
rii kivi te1 ti jiüánvosau eladó Ko­
vács szerelőnél Szent Anna 2. 9’


